

bb 75. / embargós.....a barátságvonat.....folyt/ny

az egri vasutállomáson ünnepélyesen fogadták a vendégeket. jelen volt heves megye és eger számos párt-, állami és tömegtársasági vezetője. az egriek nevében pelyhe szilárd, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a delegációt. emután dr. sipos istván, a heves megyei pártbizottság titkára mondott üdvözlő beszédet. hangsúlyozta, hogy heves megye lakossága testvéri szeretettel és nagy érdeklődéssel készült erre a látogatásra.

a barátságvonat utasai csütörtökön a vendéglátók társaságában eger város nevezetességeivel ismerkednek, majd termelőszövetkezetekbe látogatnak. /mti/

--

-56-

v é g e.

2.25/ny

NA 2/20

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1970. szeptember 24.

bb 1. szervátületés, nyelvatlasz, természettudományi kislexikon

- az akadémiai kiadó tervei az év utolsó negyedében

i ms/gg zs bh -cz

1970. szeptember 24.

az akadémiai kiadó az év utolsó negyedében változatos, gazdag termékkel jelentkezik a szakemberek és az érdeklődő olvasók előtt.

jóka! összes műveiből a de kár megvénülni című 62. kötet, juhász gyulától a prózai írások befejező kötete jelenik meg. érdeklődésre tarthat számot az irodalomtudomány. irányzatok és módszerek a xx. században,, című tanulmánykötet nyiró lajos szerkesztésében, valamint t. rdélyi ilona irodalom és közönség a reformkorban című munkája.

a magyar nyelvatlasz munkaközössége ezuttal a magyar nyelv-járások atlaszának második kötetével jelentkezik - -deme lsázló és imre samu szerkesztésében. népi kultúra-népi társadalom címmel a magyar tudományos akadémia néprajzi kutatócsoportjának negyedik évkönyve jelenik meg. a gazdag tanulmánykötet, melynek főszerkesztője ortutay gyula akadémikus, a néprajz, a nyelv és irodalomtudományok, a történeti és a társadalomtudományok művelőin kívül bizonyára az olvasók szélesebb körének érdeklődését is felkelti.

/folyt. köv. /

NA

- 1 -

b / szervátültetés... folyt./ bh

a történettudományi művek közül az ádám magda összeállításában Magyarország 1938-39 években folytatott külpolitikájára vonatkozó diplomáciai iratokat tartalmazó kötet, józsa antalnak a magyar internacio halisták 1917-s magyarországi szerepléséről írt munkája és sipos péter; imrédy béla és a magyar megújulás pártja című, a magyar fasizmus történetét új adatokkal kiegészítő könyve lát napvilágot.

a szervátültetés alapvető kérdéséről, a szer-átadók kiválasztásáról és a szervezet ellenállásának leküzdéséről tartott kerekasztali konferencia anyagát tartalmazó kötet ugyancsak széleskörű érdeklődésre tarthat számot.

csákváry béla szerkesztésében a kémia újabb eredményei című sorozat első két kötete a szervetlen és az analitikai kémia haladását ismerteti neves szerzők tollából.

ugyancsak erre az évnegyedre tervezik soó rezső akadémikus a magyar növényvilág kutatásának többévszázados eredményeit összefoglaló nagy rendszertani munkája negyedik kötetének megjelenését.

a nemzetközi gazdasági kapcsolatokkal foglalkozó szakemberek, közgazdászok, gazdaságtörténészek számára ígérkezik értékes műnek látni imre könyve, amely a nemzetközi gazdasági és pénzügyi szervezeteknek a második világháborút követő években történt kialakulását és tevékenységét mutatja be.

a hatkötetes természettudományi lexikon után megjelenik a népszerű változat, a természettudományi kislexikon is, amely egy kötetben nyújt áttekintést a természettudományok haladásáról és eredményeiről mindazok számára, akik legalább az általános iskola nyolc osztályát elvégezték.

a méltán népszerű helyesírási tanácsadó szótár - deme lászló és fábián páál műve - immár negyedik, változatlan kiadásban kerül a könyvesboltokba./mti/

- 2 -

2. az okisz vezetőségének ajánlása az ipari és építőipari szervezetek munkaidőjének csökkentéséről

1 el/pv st bh la

1970. szeptember 24.

a legutóbbi felmérés szerint az ipari szervezetek 60 százaléka, az építőipariaknak pedig 40 százaléka vezette be a heti 44 órás munkaidőt. az okisz vezetősége megállapította, hogy a csökkentett munkaidőben dolgozó szervezetek gazdasági eredményei általában kedvezőek. jobb munkaszervezéssel, megfelelő intézkedésekkel alapozták meg a rövidített munkaidő bevezetését. bebizonyosodott tehát, hogy a szervezetekben is megteremthetők a rövidített munkaidő bevezetésének a kormány által meghatározott feltételei. éppen ezért az okisz vezetősége ajánlással fordult az ipari és építőipari szervezetek vezetőihez: célirányosnak tartja, ha a jelenleg még heti 48 órás munkaidőben dolgozó árutermelő, illetve építőipari munkát végző szervezetek felülvizsgálják a csökkentett munkaidő bevezetésének akadályait. különösen azokra a szervezetekre vonatkozik ez, ahol a dolgozó többsége nő. az okisz vezetősége javasolta, hogy a jelenleg még heti 48 órás munkaidőben dolgozó, de a munkaidő csökkentésére jogosult szervezetek vezetőségei ismerjék meg a tagsággal a munkaidőcsökkentés feltételeit, dolgozzák ki a felkészülési tervet, s hasznosítsák a már csökkentett munkaidőben dolgozó szervezetek tapasztalatait.

az okisz vezetősége felkérte a szövetségeket, hogy nyújtsanak segítséget a rövidített munkaidő bevezetése előtti álló szervezeteknek, s kifejezte azt a reményét az érdekelt szervezetek élnek a lehetőségekkel és megteremtik annak feltételeit, hogy a rövidített munkaidőt ez év végéig bevezethessék./mti/

3. elkészült a szovjet filmnapok ünnepi programja

1 szó/tr zs bh -cz

1970. szeptember 24.

az ősz kiemelkedő kulturális eseménye lesz az október 24- és november 3 között megrendezésre kerülő szovjet kultúra napjai. a szovjet filmnapok eseményeinek műsorterve már elkészült. eszerint az ünnepélyes megnyitás október 18-án lesz a budapesti szikra filmszínházban. ekkor tartják a lev kultidzsanov rendezésében dosztojevszkij regényének alapján készült bün és bünhödés című kétrészes filmalkotásnak a premiérjét. raszkolnyikov szerepében georgij taratorkin, szonyaként pedig tatjana bedova mutatkozik be. a fővárosi bemutató mellett miskolcon, pécsen, győrött, szombathelyen, hódmezővásárhelyen, baján, törökszentmiklóson, kisújszálláson, makón, kalocsán, sopronban, jászberényben és kőszegen is műsorra tűzik a bün és bünhödést.

/folyt. köv./

- 3 -

MA

3. / elkészült a szovjet ... folyt./ b.

október 29-én lesz a budapesti városi ill. g filmszínházban a szerelmi álmok című kétrészes, színes magyar-szovjet filmujdonság /keleti márton rendezésében/ a díszbemutatója. vidéken a miskolci, debreceni, pécsi, szegedi, kecskeméti, békéscsabai, tatabányai, tatabányai, veszprémi, szekszárdi, mátyásfalvi, nyiregyházi, pápai és a bonyhádi mozik játsszák majd a liszt ferenc életéről készült filmalkotást.

a szovjet filmnapok jelentős alkotása lesz a nagykorúság című szovjet-üzbég filmujdonság is, amely a taskenti fiatalok mai életét mutatja be. eljer ismuhamedov filmét a budapesti földi, május 1. és művész mozik mellett bemutatják a filmnapok keretében debrecenben, győrött, kecskeméten, sátoraljaújhelyen, kaposvárott, orosházán, gyulán, miskolcon, békéscsabán, baján, mosonmagyaróvárott, mezőkövesden és marcaliban is.

ismét játsszák a mozik a felszabadítás című világhírű szovjet alkotás első két részét. az újabb bemutatók színhelye ezúttal miskolc, zalaegerszeg, nagykovács, szeged és cegléd lesz.

„a szovjet új hullám reprezentáns alkotásai”, címmel október 29- és november 4 között a budapesti gorkij filmszínházban egy-egy napig műsorra tűzik mihaíl romm: egy év kilenc napja, alekszandr alov és vlagyimir naumov: békét az érkezőnek, andrej tarkovszkij: iván gyermekkor, marlen hujicev: mi husz-évsek, larisza sepityko: szárnyak, frunze dovljatjan: jó napot, én vagyok és gleb panfilov: a tűzön nincs átkelés című alkotásait.

a fővárosi hiradó moziban megrendezik a szovjet rövidfilmek kiállítását, melynek során a legváltozatosabb műfajban kapunk áttekinthetőt a szovjet filmalkotók rövidfilmjeinek legújabb teremtéseiből. a filmnapok keretében több kiállítás megrendezésére is készülnek. a szikra filmszínházban október 28-tól látható a „dosztojevskij magyarországon”, című dokumentációs kiállítás, a tóldi moziban pedig a szovjet filmművészetet reprezentáló kiállítás nyílik október 30-án.

országszerte a filmszínházak műsorára tűzik a szovjet filmnapok keretében a korábban vetített legsikeresebb szovjet filmalkotásokat is./mti/

- 4 -

NA

bb 4. példa nélkül álló „vadászesemény”, : ellopták egy szarvasbika fejét agancsostól a mecsekben

vid ká bh -cz

1970. szeptember 4.

a mecsekben levő vérméni vadrezervátum területén példa nélkül álló „vadászesemény”, történt: ellopták egy - már elejtett - szarvasbika fejét agancsostól együtt. a minap egy svájci vendégvadász nagyértékű agancsot viselő szarvasbikát sebesített meg. a szívós vad elmenekült és még három napig bolyongott a mecseki erdőben, míg ófalu közelében - egy kovesut mellett - kimúlt. az erdőgazdaság arra járó munkásai felfedezték az állatot és jelentették a vadrezervátumban, ám mire másnap reggel a vadászok kimentek a helyszínre, már csak a szarvasbika megcsontított tetemét találták. valaki a hajnali órákban „lefejezte”, a vadat, mégpedig igen nagy szakzsérgységgel, ami arra vall, hogy a tolvaj vadászni szokott, s ért az agancsok preparálásához. a vadrezervátumot fenntartó mecseki erdőgazdaságnak mindenestre tekintélyes anyagi és komoly erkölcsi kárt okozott ez a tett: a sokat érő trófea ugyanis jogszerűen az elejtőjét - a svájci vendégvadászt - illetve, aki nagy összeget fizetett volna a zsákmányért. az erdőgazdaság feljelentésére a pécsvárad rendőrség megindította a nyomozást az agancstolvaj kézrekerítésére. /mti/

-.-

bb 6. kapuzárás a budapesti kiszések központi táborában

i zsu/zsu zs bh la

1970. szeptember 24.

bezárta kapuit a fővárosi ifju kommunistáinak balatonszemesi központi tábora. az idén nyáron csaknem 4 és felezer fiatal vett részt a vezetőképzésben.

szemes adott otthont - egy-egy hétre - a főváros csaknem 300 kiváló uttörőjének és a szovjetunióból, lengyelországból érkezett vendégfiataloknak is.

a táborozás alkalmával az mszmp kb és a kisz kb ifjuságpolitikai határozatait vitatták meg a kiszések, s foglalkoztak az ifjusági szervezet munkamódszereivel./mti/

-.-

- 5 -

NA

bb 5. 150 milliós beruházás a ferencvárosi pályaudvar korszerűsítésére

1 v/mm/ny sl la 1970. szeptember 24.

az ország legnagyobb teherpályaudvarának, a ferencvárosinak a további fejlesztésére 150 millió forintot költenek a negyedik ötéves terv során.

a pályaudvar korszerűsítése évekkel ezelőtt megkezdődtek. megoldották a váltók téli fűtését, vágányféket építettek, elágazásbiztosító berendezést szereltek fel, felújítottak több kitérőt, idén nyáron pedig elkészült az a négyemeletes épület, amely az épülő vontatási telep központja lesz.

74 millió forintos költséggel ez évben megkezdik a régi mozdonyoszint átépítését, korszerűsítését. a mozdonyoszint helyén javítóműhelyeket, mozdony és kocsijavító állásokat építenek. 1972-re készül el a csarnok, ahol több mint 100 diesel és villany-mozdonyt látnak el üzemanyaggal, és karbantartásukról is itt gondoskodnak.

1972-75 között korszerűsítik a vágányokat, s ezzel egyidejűleg új biztosítóberendezéseket szerelnek fel.

új szociális helyiségeket is építenek. a jelenlegi fűtőház megmaradó részében - több mint 400 dolgozó részére - három nagy öltöző, mosó létesült. itt kap helyet az üzemi orvosi rendelő és a betegszoba is. 1971-73 között új központi üzemi konyhát és - tekintettel a pályaudvar óriási területére - több melegítőkonyhás éttermet építenek.

1975 végére az országnak nemcsak legnagyobb, hanem legmodernebb teherpályaudvara is lesz a ferencvárosi. /mti/

--

bb 7. a nagyobb forgalom ellenére növekedtek a tüzelő készletek - szeptember 30-án zárul a szot akció

1 kf/kf/ny sl la 1970. szeptember 24.

a tavalyi kedvezőtlen tapasztalatokon okulva a tüzelőkereskedelem gondosabban készült fel az ideai ellátásra. a múlt évben mintegy 60 000 vagonnal több, összesen 882 000 vagon tüzelőt rendelt. a kedvezőbb kínálatot jelezte már tavasszal az áprilistól - júniusig tartó engedélyes akció, amelynek során 25 400 vagon szenet és brikettet adtak el, s budapesten 4 700 vagon tüzifát díjmentesen szállítottak házhöz.

/folyt köv/

-6-

MA

bb 7. / a nagyobb forgalomfolyt/ny

ezel nemcsak a lakosság takarított meg 12 millió forintot, hanem sikerült a vásárlások egy részét előbbrehozni, az őszi cúcsforgalmat némileg tehermentesíteni. szeptember közepéig a tavalyinál 20 000 vagonnal több tüzelő fogyott, s a nagyobb forgalom ellenére is sikerült a készleteket mintegy 50 százalékkal, 70 000 vagonra növelni.

a szot akció is megfelelő ütemben halad, szeptember 15-ig 582 millió forint értékű utalványt váltottak be, nem sokkal kevesebbet, mint amennyit kibocsátottak. felhívják a figyelmet azonban a határidőre, szeptember 30-ra, amikor is - az árvízszújtotta szabolics-szatmár megye kivételével - országsszerte lezárul a szot tüzelőakciója. az árvízszújtotta területeken az utalványokat még októberben is beváltják.

a tüzelőellátás egyébként bár korántsem kifogástalan, lényegesen jobb a tavalyinál. minden tüker, tüzép telepen kapható valamilyen szén, brikett. gondot okoz viszont, hogy a legkeresettebb minőségi szenek - a borsodi, a tatai, helyenként a mecseki - csak korlátozott mennyiségben állnak rendelkezésre, s előfordul, hogy ezekért a szenekért sorbanállnak. nagyobb probléma, hogy a fa-készletek alacsonyak, nem egy helyen csak a friss szállítmányokból tudják kielégíteni a megrendeléseket. az erdőgazdaságok ugyanis a kereskedelem ezévi 86 000 vagonos megrendeléséből is kevesebbet, 80 000 vagonnyit, fogadtak el, s már eddig 7 000 - 8 000 vagon tüzifa szállítással adósak. az import szén és brikett késedelmes érkezése is okozott időszakos zavart a szállításban. a tüzelőkereskedelem hazai és külföldi partnereitől ígéretet kapott a folyamatos szállításra, s amennyiben ez megvalósul, a belkereskedelmi szállítási vállalat - akár vasárnapi műszakokkal is - október 15-ig pótolja az elmaradást.

/mti/

-.-

-7-

MA

bb 8. félmillió pár kesztyű munkásvédelemhez

i sz/gg/ny sl la 1970. szeptember 24.

a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat 28-féle változatban készíti a munkásvédelmet szolgáló kesztyűket a különböző szakmák dolgozói részére. a kesztyűk készítésére zalaegerszegen külön telepet rendeztek be és újabban a 110 embert foglalkoztató üzem bedolgozókat is igénybe vesz. bedolgozó központot állított fel pusztaszentlászlón és botfán. a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat 1968-ban 22.000 pár, tavaly pedig, az ideihez hasonlóan, mintegy félmillió pár kesztyűt gyártott ipari, mezőgazdasági dolgozók számára a munkásvédelemhez.

a vállalat a szot munkavédelmi tudományos kutatóintézettel, a bőripari kutatóintézettel, valamint a bőripari vállalattal együttműködve új alapanyagok, különleges kikészítésű színbőrök, vastagabb és kopásállóbb, puha kesztyűbőrök feldolgozásával kísérletezik. a kohászok részére alumíniumfóliával borított, jó hővisszaverő képességű színbőrkesztyűket, a borászoknak, a söripari dolgozóknak, általában a palackozó üzemek munkásainak műanyaghabbal rétegezt, csuszásgátló textilkesztyűt kísérleteztek ki. a kőolajiparban már sikerrel próbálták ki az újfajta bőrből készült, olajálló kesztyűket, amelyek élettartamát növelik, hogy pamutcerna helyett kopásálló műanyag cernával varrják. /mt1/

--

bb 9. beérett a mandula a balaton parton

vid/ká/ny -cz 1970. szeptember 24.

a balatonpart vidéken beérett a környék őshonos csonthejas gyümölcse, a mandula. a felmérések szerint az egész balatonparton közepes termés várható. a magyar tenger mérséklió hatása megvédte a nagyobb fagykároktól a mandulásokat. a veszprémi állami gazdaságban, ahol közép európa legnagyobb összefüggő nagyüzemi mandulása található, megkezdtek a szüretet. a gazdaságban az idén 240 hold ültetvény fordult termőre és előreláthatólag több mint 15 vagon termést szednek. a szürettel egyidőben megkezdik a gépi feldolgozást. a zöld héjat koptató gép segítségével tisztítják le. /mt1/

-8-

M

bb 10. szabálytalan munkavégzés, ötös halálos baleset - elítéltek a gondatlan munkavezetőket

i bc/tr/ny zs -cz 1970. szeptember 24.

a fővárosi bíróság fellebbezés folytán tárgyalta a bőr- ipari vállalat cserzőanyaggyára 21. kerületi telepén történt halálos baleset ügyét. a telepen egy szennyvízátelő szivattyúakna tisztítását végezte a fővárosi talajerőgazdálkodási és értékesítő vállalat, a vállalat két dolgozója - váradi jános 42 éves munkavezető és pálinkás pá, 40 éves brigádvezető - a munkát nem szervezte meg biztonságosan; a kötelező védőfelszerelések nélkül dolgoztak.

az akna tisztítását váradi irányításával kezdték meg. váradi különböző mulasztásokat követett el, s amikor pálinkás átvette az irányítást, ő sem törődött a szabálytalan körülményekkel. munka közben kénhidrogén gáz keletkezett, ettől az aknában dolgozó két munkás rosszul lett, s az iszapba esett. négyen segítségükre siettek, s ők is hasonlóan jártak. a hat férfi közül öten meghaltak, s csak egyikük melekült meg, de ő is hosszabb ideig volt kórházban, betegápolmányban.

a bíróság - az aknában dolgozó két munkás halála miatt - foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélytetésben mondta ki bűnösnek a vigyázatlan munkavezetőket, megállapítva, hogy a többi áldozat mentés közben halt meg, a mentési szabályok be nem tartása miatt. a bíróság váradi egyévi és hathónapi szabadságvesztésre, pálinkást egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte, s utóbbival szemben elrendelte korábbi négyhónapi felfüggesztett szabadságvesztésének végrehajtását is. /mt1/

--
-9-

TA

bb 11. napirenden: Óbuda városközpontjának építése - tanácsülés a III. kerületben

t gj/gg zs bzs -cz

1970. szeptember 24.

Óbuda városközpontjának építése, a megvalósításra váró tervek szerepeltek a III. kerületi tanács csütörtöki ülésének napirendjén. a centrumot, illetve az új lakótelepet három ütemben építik. a program megvalósítása tulajdonképpen négy évvel ezelőtt a szanálásokkal kezdődött. a kerületben 1967 óta összesen csaknem két és félezer régi, korszerűtlen lakást bontottak le. az első ütemben - 1973 végéig - a Szentendrei ut és a kórház utca által határolt területen, a terv szerint több mint 6500 lakást építenek. az idén mintegy 550 otthont adtak át rendeltetésének, s most költöznek további 360 új lakásba a tulajdonosok.

előreláthatólag a következő év elején a szőlő utcában és a kiscelli utcában csaknem 1500 otthont adnak át rendeltetésének. ugyancsak 1971 első hónapjaiban nyílik majd meg a kórház utca és a raktár utca között épülő 100, illetve 60 személyes óvoda-bölcsőde, valamint a zápor utca és a Gyenes utca sarkán tető alá kerülő abc áruház és szolgáltató ház.

1973 végéig összesen 15 járulékos beruházást adnak át rendeltetésének. a többi között a raktár utcában 24 tantermes általános iskola, a Szentendrei úton, a Flórián tér mellett gyógyszer-tár és orvosi rendelő, a Vörösvári ut és a Solymári utca között 100, illetve 60 személyes óvoda-bölcsőde, a szőlő utca és a kiscelli utca sarkán, továbbá a Vihar utca és a raktár utca sarkán egy-egy abc áruház, a Vörösvári uti szakrendelő intézett mellett gyógyszer-tár, a zápor utca és a Kenyeres utca sarkán 60 személyes bölcsőde, a San Marco utca és a Reménység utca sarkán pedig 100 személyes óvoda épül. az Óbudai központ üzletháza - amely egyben a főváros legnagyobb, legmodernebb üzlete lesz - a Flórián téren kap helyet.

a második ütemben - az Árpád hidftől a Goldberger gyárig, illetve a Szentendrei uttól a Filatori gátig terjedő részen - több mint ötezer lakás kerül tető alá. a nagyarányú lakásépítéssel egyidejűleg - körülbelül háromezer régi lakást bontanak le. a második ütemben épülő szociális s egyéb kommunális létesítmények tervzéséhez a közeljövőben látnak hozzá. /mti/

-. -

8.32/bzs

- 10 -

151000

bb 12. új művelődési móddal bőven terem a balatonakali muskotály

vid/ká bzs -cz

1970. szeptember 24.

az erős illatú, sajátos zamatu muskotály a legkevesebbet termő szőlők közé tartozik. a hagyományos műveléssel alig hoz holdanként 4-5 mázsát. a badacsonyi állami gazdaságban olyan művelési móddal próbálkoztak, amellyel gazdaságosabbá tehetik a balatonakali muskotály termesztését. a kísérletek eredménnyel jártak. a megszokott kétkaru kordonművelés helyett négy termőkart hagytak és azokat két szintben erősítették a dróthuzalhoz. a megnövekedett termőfelülettel arányosan növelték a talajerőpótlást is. az új módszerrel a muskotály, az olaszrizlinghez hasonló bőtermést hozott: holdanként több mint 50 mázsát termelt balatonakaliban. /mti/

-. -

bb 13. közművelődés borsodban

vid/ká bzs -cz

1970. szeptember 24.

címmel új kiadvány jelent meg a megyei tanács művelődési osztályának gondozásában. a kiadvány célja, hogy segítséget nyújtson a népművelőknek tapasztalataik kicserélésére, jó módszereik, elképzeléseik és kezdeményezéseik publikálására. a most megjelent száztizenhárom oldalas füzet történelmi visszpillantást ad a nagyiparmegye népművelésének és intézményhálózatának 25 éves fejlődéséről.

a közművelődés borsodban című kiadvány évente háromszor-négy-szer jelenik majd meg. /mti/

-. -

bb 14. negyvenhárom komárom megyei üzem segíti a Szabolcsi család házak újjáépítését

vid/ká bzs -cz

1970. szeptember 24.

a Komárom megyei állami építőipari vállalat dolgozói 63 családi házat építenek újjá a Szabolcs megyei nagyszekeresen. az árvíz mindegyiket romba döntötte, s ezért teljesen újjáépítik. az alapoknál kezdtek, s kulcsrakész állapotban adják át tulajdonosaiknak. eredetileg úgy tervezték, hogy november 10-én a 63 ház egy-egy helyiségébe költöznek be a lakók. nemrégiben azonban elhatározták, hogy előbbre hozzák a határidőket, s november 10-én már az utolsó kész házat adják át. a komép dolgozóinak törekvését segítik Komárom megye más ipari üzemei is. 43 megyei vállalat küldött egy-egy szakmunkást a nagyszekeresi házak újjáépítéséhez. a hétvégi napokon pedig gyakran 20-30 fős építőcsoportok indulnak nagyszekeresre. az összefogás eredménye, hogy már megkezdhetők az újjáépített házak átadását. a napokban 13 nagyszekeresi család költözött be vadonutaj házába. /mti/

-. -

8.40/bzs

- 11 -

151000

bb 15. zöltség és gyümölcs felhozatal

m/bzs hgy

1970. szeptember 24.

csütörtökön összesen 112 vagon áru érkezett a nagyvásártelepre. a főbb tételek és a kilogrammonkénti fogyasztói ár a zöldség boltjaiban és elárultóhelyein: burgonyából 18 vagon /3,40 forint/, vöröshagyma 17 vagon /4 forint/, fejeskáposzta 4 vagon /2 forint/, vöröskáposzta 2 vagon /3,60 forint/, paradicsom 7 vagon /4 forint/, zöldpaprika 10 vagon /7,60 forint/, uborka 3 vagon /2,40 forint/, alma 11 vagon /4,60 forint/, körte 7 vagon /4,40 forint/, szőlő 12 vagon /8,80 forint/, szilva 11 vagon /4,40 forint/.

a hét végére a zöldpaprika, szilva és szőlő árának némi mérséklése várható. /mti/

--

bb 16. elutazott budapestről a. n. boerma

t jk/se bzs hgy

1970. szeptember 24.

a fao vii. európai regionális konferenciájának budapesti ülésén résztvevő a. n. boerma a szervezet vezérigazgatója csütörtökön elutazott budapestről.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. dimény imre mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter és kazareczki kálmán miniszterhelyettes a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke. /mti/

--

bb 17. forgalomba kerül az „egri víz”,

vid/ká bzs hgy

1970. szeptember 24.

a heves megyei szeszipari vállalat egri üzemében csütörtökön megkezdtek az „egri víz”, elnevezésű különleges szeszital gyártását. ennek a kellemes zamatu, bizonyos gyógyhatásokkal is rendelkező, finomított egri italkülönlegességnek története több mint 250 éves múltra tekinthet vissza. régen a patikusok állították elő távolkeleti gyógyfüvek felhasználásával, majd - valószínűleg alapanyagbeszerzési nehézségek miatt - felhagytak készítésével.

/folyt. köv./

10.58/bzs

10.11.25

- 12 -

bb 17. /forgalomba kerül ... 1. folyt./bzs

a heves megyei szeszipari vállalat egy éven át folytatott kísérleti főzéseket a korábban elveszettek vélt eredeti receptek alapján. a most ismét gyártásra került „egri víz”, kellemes ízét és illatát 13 féle gyógyfü és fűszerféle adja. a füvek egyrésze indiából és más távol-keleti országból származik. az ötven fokos szesztartalma „egri víz”, már ez év őszén forgalomba kerül. féldecis, jellegzetes palackokban kizárólag egerben árusítják majd. /mti/

--

bb 20. száz tejcsomagológép terven felül a kongresszusi versenyben

t v/gk sl kcs hgy

1970. szeptember 24.

az élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat szocialista brigádvezetői csütörtökön tartották hagyományos évi tanácskozásukat. a vállalatnál jelenleg 116 kollektiva küzd a szocialista cím megszerzéséért, illetve megtartásáért, s a mozgalom állandóan továbbfejlődik. a kongresszusi verseny is a szocialista brigádok kezdeményezésére bontakozott ki a vállalatnál, szinte valamennyi dolgozó értékes felajánlásokat tett a termelékenység növelésére, a vállalat jövedelmének fokozására. legkeresettebb gépeikből a piaci igényeknek megfelelően terven felül is gyártanak. több térsz és állami gazdaság kívánságának eleget téve száz kisebb-nagyobb tejcsomagoló gépet készítenek az idén terven felül.

a csütörtöki tanácskozáson a legtöbben a munka hatékonyságának, a takarékoság lehetőségeinek kérdéseivel, továbbá a munkakörülmények javításával foglalkoztak. a táncsics szocialista brigád bejelentette, hogy a kongresszusi versenyben - különféle újításokkal - 200 ezer forint értékű anyagot és munkaidőt akar megtakarítani, s egyben javasolta, hogy a verseny eredményei kapjanak nagyobb nyilvánosságot. /mti/

--

bb 21. a százezredik olajkályha

vid/ká kcs hgy

1970. szeptember 24.

a mechanikai művek marcali gyáregységében elkészült a 100 ezredik olajkályha. az elmúlt évhez viszonyítva máris megkétszereződött a termelés, amit az új szerelőszalag és festőüzem tett lehetővé. ebben az esztendőben 170 ezer olajkályhát gyártanak marcaliban. az árvíz sújtotta területek iskolái részére négyezer kályhát szállítottak. /mti/

11.35/kcs

-13-

10.11.25

bb 19. debreceni csirke japánba - pecsenyekacsa hongkongba
vid/ká kcs hgy 1970. szeptember 24.

szeptemberben egyetlen hónap alatt annyi baromfit fogadnak és dolgoznak fel az országos baromfiipari vállalat debreceni üzemében, mint 1960-ban egész esztendőben. tavaly 1500 vagon baromfit vásároltak fel, az idén 1900 vagon áru átvételére számítanak. a gyors ütemű növekedés elsősorban annak a széles körű termelési kapcsolatnak az eredménye, amelyet a debreceni gyár a környékbeli termelőszövetkezetekkel és állami gazdaságokkal épített ki.

szeptemberben átlagosan naponta 10 vagon baromfit szállítanak be a telepre: 24 000 csirkét, 7000 pulykát, 2000 libát és több mint 10 000 pecsenyekacsát. ez évben eddig 36 százalékkal több baromfihúst adtak át a kereskedelemnek, mint a múlt esztendő hasonló időszakában. a hazai ellátás javítása mellett fokozódtak az exportszállítások is. baromfival megrakott vagonok indulnak a szovjetunióba, csehszlovákiába, az ndk-ba, olaszországba, az nszk-ba, de küldenek csirkét debrecenből libanonba és japánba, illetve pecsenyekacsát hongkongba is./mti/

bb 18. nevelőszülők, intézeti dolgozók kitüntetése
vid/ká kcs hgy 1970. szeptember 8.

a májusi árvíz idején szabolicszatzmár megye két intézetében, az ökörítőfülpösi és cégénydányádi gyermekotthonban és a nevelőszülőknél 380 állami gondozott gyermek került veszélyes helyzetbe. a nevelőszülők, intézeti dolgozók szeretettel, felelősségteljes magatartásának köszönhető, hogy ezeket a gyerekeket sem érte baj. a nevelőszülők közül soknak összedőlt a háza, ideiglenes lakóhelyen húzódik meg, amíg az új lakás felépül, de a magához fogadott gyermektől még ilyen körülmények között sem vált meg. példamutató magatartásuk elismerésül a szabolicszatzmár megyei tanács vb. művelődésügyi osztálya 25 nevelőszülőt és 8 intézeti dolgozót - nevelőt, alkalmazottat - elismerő oklevéllel tüntetett ki. az okleveleket csütörtökön nyújtották át./mti/

bb.22. megszűnik a somogy megyei vegyesipari vállalat
vid/ká kcs hgy 1970. szeptember 24.

a somogymegyei tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján október 1-ével megszűnik a somogy megyei vegyesipari vállalat. a döntést egy alapos vizsgálat, valamint az építésgazdasági és szervezési intézet tanulmánya előzte meg, amely megállapította, hogy a csaknem négyszáz embert foglalkoztató vállalat nem képes gazdaságosan működni. sem építőipari, sem építőanyagipari tevékenysége nem volt rentábilis. nem határozták meg a technikai ellátottságnak megfelelően az építkezések nagyságrendjét. /folyt.köv./
11.45/kcs

-14-

bb 22./megszűnik....folyt./ kcs

nagy volumenű munkákat vállaltak, ugyanakkor elhanyagolták a lakáskarbantartást és a felújítási tevékenységet. a szerződés-kötéseknél figyelmen kívül hagyták erőforrásaikat, a szakember- és gépellátottságot, s így nem tudták megtartani a szerződésben vállalt határidőt. a vállalat létszámmalánnyal küzd, ugyanakkor a létszám 37 százaléka nem végez termelőmunkát. az első félév mérlege több mint 3 millió forint veszteséget mutat.

ucoa megyei tanács végrehajtó bizottsága a vegyesipari vállalat jogutódjaként a tanácsi építőipari vállalatot jelölte meg. az összevonás után a tanácsi vállalat magas- és mélyépítő vállalat néven dolgozik majd tovább./mti/

--

bb 23. az egyik legeredményesebb fao-konferencia a budapesti -
a.h. boerma vezérigazgató nyilatkozata

t jf/gk sl bzs hgy 1970. szeptember 24.

a.h. boerma a fao vezérigazgatója elutazása előtt nyilatkozatot adott az mti munkatársának:

- az egyik legeredményesebb fao-konferenciának tartom a budapestit - mondotta. a küldöttségek, egy asztalnál ültek, és kedvező körülmények között folytathatták munkájukat. gyümölcsöző vita alakult ki a különféle gazdaságpolitikai kérdésekről és az együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. az egész értekezlet azt mutatta, hogy az ilyen eszmecserékre nagy szükség van, mert ezek jól szolgálják a mezőgazdaság harmonikus fejlődését nemcsak Európában, hanem az egész világon.

- a küldöttségek széles körben elemezték európa mezőgazdaságának középtávú fejlesztési terveit, az ezzel kapcsolatos kérdéseket és ajánlásokat. a különböző felszólalások anyagát a fao novemberi tanácsülése elé terjesztik; így válik majd az egész világon ismertté a budapesti regionális konferencia munkája.

/folyt. köv./

11.53/bzs

Tó 12 45

- 15 -

bb 23. /az egyik ... 1. folyt./bzs

az értekezlet munkájáról az alábbiakat mondotta:

- helyesnek tartom a konferencián elhangzott magyar javaslatot, amely indítványozza, hogy a közép- illetve hosszútávú fejlesztési terveket, a termelékenységi adatokat és a várható külkereskedelmi tendenciákat a jövőben vegyék figyelembe az országok közötti együttműködés kialakításánál. helyesnek tartom a másik magyar indítványt is, amely a kontinensen belüli tudományos és technikai kapcsolatok kiterjesztését szorgalmazza.

számos küldöttség hangsúlyozta, hogy a fao egyik fő feladata a fejlődő országok megsegítése. ebben Európának nagy szerepe van, ezért a kontinens országai között még inkább ki kell építeni a tudományos-technikai kapcsolatokat, ezt ajánlja a magyar javaslat is, amely kétségtelenül növelte a konferencia jelentőségét. napirendre került az a javaslat is, hogy az európai regionális hivatalt genéből Rómába helyezték át, ahol továbbra is önállóan és felelősségteljesen működik majd. ezt a tanácsnak még jóvá kell hagynia.

végezetül a. h. boerma hangsúlyozta:

- a fao univerzális szervezet, amelynek keretében a különböző társadalmi rendszerű országok tevékenyen dolgozhatnak együtt. minél több ország vesz részt a szervezet munkájában, annál nagyobb eredményt lehet elérni a fejlődő országok megsegítésében, a mezőgazdaság fejlesztésében. a vezérigazgató üdvözölte a szervezetben résztvevő európai országokat, közöttük a szocialista országokat, amelyek - mint mondotta - tevékenyen vesznek részt a nemzetközi együttműködésben. /mti/

bb 24. négy év alatt másfél milliárd forint mezőgazdasági beruházás vas megyében - ülést tartott a megyei tanács

vid/kz bzs hgy 1970. szeptember 24.

a megye élelmiszer és fagazdaságának helyzetét vitatta meg csütörtökön szombathelyen, a vas megyei tanács. az ülésen megállapították: a megye élelmiszer és fagazdasága harmadik ötéves tervének célkitűzéseit időarányosan teljesítette, illetve teljesítette. az elmúlt négy évben a mezőgazdaság fejlesztésére, beruházásokra másfél milliárd forintot fordítottak az állami gazdaságok és tsz-ek. a mezőgazdasági üzemek erőteljesen koncentráálódtak. az állami gazdaságok száma 9-ről 5-re, a tsz-ek száma 181-ről 91-re csökkent, s ennek nyomán örömdetes tényként állapították meg az ülésen, hogy a háztáji gazdaságokban az állattárolomány gyorsütemű csökkenése megállt, sőt 1970. második negyedében a szarvasmarhaállomány három százalékkal, a sertésállomány pedig 27 százalékkal növekedett.

/folyt. köv./

12.48/bzs

- 16 -

javult a gazdálkodás. 10/1350

bb 24. /négy év ... 1. folyt./bzs

a tehének átlagos tejhozama a megye nagyüzemeiben négy év alatt 35,7 százalékkal nőtt. jelentős állami támogatás mellett gyakorlatilag befejeződött a szarvasmarhaállomány gumikormentesítése, s a közeljövő fontos állategészségügyi feladata a brucellózis felszámolása. a tsz-ekben jelenleg kilenc szakosított tehenészeti és két sertéshizláló telep épült. a közös gazdaságokban négy év alatt 16.500 új férőhely épült, s így most már a szarvasmarhaállomány 30 százaléka korszerű nagyüzemi istállóban van.

elismeréssel szólt a tanácsülés arról is, hogy az újgazdaság-irányítási rendszer adta lehetőségek következtében négyszeresére emelkedett a tsz gazdaságok kiegészítő tevékenységéből származó árbevétele, s a tagság részesedése a közösből elérte az évi 18 ezer forintot.

a tanácsülés továbbra is legfontosabb feladatnak tartja a szarvasmarhaállomány fejlesztését. arra hívta fel a figyelmet, hogy elő kell segíteni további iparszerű tartásra berendezett telepek létesítését. /mti/

--

bb 25. előtérben a különleges vérkészítmények - véradszervezők konferenciája szombathelyen

vid/kz bzs hgy

1970. szeptember 24.

csütörtökön nyitották meg szombathelyen a vérellátó alközpontok, intézetek és állomások véradszervezéssel foglalkozó szakembereinek kétnapos konferenciáját. a hazai véradó mozgalomban ezúttal foglalkoznak első ízben tudományosan a véradszervezéssel, annak társadalmi összefüggéseivel, és felméri azokat az új igényeket, amelyeket a rohamosan átalakuló orvostudomány támaszt a véradással szemben.

a téma - mint hangoztatták - rendkívül időszerű. hazánkban egyre gyorsabb a betegszállítás és mind több olyan embert gyógyítanak meg - elsősorban vér és vérkészítmények segítségével - akikről korábban lemondtak. nem ritka, hogy egy beteg egy-két nap alatt 10-20 palack vért kap.

/folyt. köv./

12.55/bzs

10/1350

- 17 -

bb 2. /előírban ... 1. folyt./bzs

a véradás, az orvostudomány strukturális változásával párhuzamosan, egyre differenciáltabb lesz. a magasszintű betegeknél a magasszintű betegségek dozálás mind több vért igényel. korábban inkább csak a természetes vért használt a gyógyító orvos, ma viszont már különleges vérkészítményeket is „bevet”, az életmentés érdekében. ezekhez állandóan friss vérré, illetve olyan véradókra van szükség, akik bármikor igénybevehetőek. ezzel kapcsolatban kimagasló eredményeket értek el a vas megye korszerű gyógyintézeteiben, mindenekelőtt a szombathelyi markusovitsky oktató kórházban és a vérellátó alközpontban. éppen e hasznos tapasztalatok elterjesztése miatt választották szombathelyt a konferencia színhelyül. több vas megyei munkahelyen készületi vérado brigádok alakultak. tagjaik éjjel-nappal elérhetőek. a lakosság 6 százaléka rendszeres véradó e megyében. a szombathelyi vérellátó alközpont tudományosan foglalkozik a véradó szervezés módszerével, s azokat feldolgozza.

a pénteken záruló konferencián megvitatják a társtudományok - a pszichológia, a szociológia, a vezetés- és szervezéstudomány - azon módszereit, amelyeket a véradó szervezésben célszerűen alkalmazhatnak. /mti/

..-

bb 26. vietnami uttörő staféta

vid/kz bzs hgy

1970. szeptember 24.

az „uttörők vietnamért”, staféta nyarati ága csütörtökön elindult vas megyéből. a vietnami demokratikus köztársaság 25 éves fennállása alkalmából rendezett nagy hazai uttörő akció keretében vas megye mind a 239 uttörő csapata stafétabotot küldött a járási székhelyekre, ahol fogadó ünnepségeket rendeztek. innen kerékpárosok vitték a szalagokkal díszített járási stafétákat a megyeszékhelyre, szombathelyre. ott az uttörő közlekedési parkban köszöntötték a pajtásokat, akik 9 kerékpárt küldtek a vietnami gyerekeknek és stafétaszalagjaikra ráírták, mennyi társadalmi munkát végeztek az elmúlt esztendőben.

a vasiak stafétáját és ajándékkerékpárjaikat pénteken a veszprém megyeiak viszik tovább, majd a többi közbeeső megyék közreműködésével jutnak el a fővárosi országos ünnepségre. /mti/

..-

12.58/bzs

- 18 -

bb 28. dr. sághy vilmos,

sl bzs -cz

1970. szeptember 4.

a belkereskedelmi miniszter első helyettese fogadta a v. hartmant, az idegenforgalmi világszervezet /wata/ elnökét. /mti/

..-

bb 27. gyógyszerész jubileumi ünnepség nyiregyházán

vid/kz bzs hgy

1970. szeptember 24.

megalakulásának 20. éves jubileumát ünnepelte csütörtökön nyiregyházán, a krudy-szálló nagytermében a szabolcs-szatmár megyei gyógyszerértárgyintézközpont. méltatták a megye a felszabadulás óta - legelmaradottabb tájának egészségügyi fejlődését. ezen a tájon még két évtizeddel ezelőtt is divott a kuruzslás, s csak a vészes betegségek kényszerítették a falvak lakóit a gyógyszerek használatára. ebben a megyében volt a legelterjedtebb a tuberkulózis, amelyet a felszabadulás óta csaknem teljesen felszámoltak. husz év alatt kilencszeresen nőtt a megyében a gyógyszerfogyasztás. tíz korszerű új gyógyszerár épült, 24 patikát pedig korszerűsítettek.

az ünnepség után tudományos ülést tartottak a megye gyógyszerészei, majd negyvenegy arany- és 210 ezüst törzsgárda-jelvényt adományoztak azoknak a gyógyszerészeknek, akik husz, illetve a tíz éve ugyanott dolgoznak. /mti/

..-

bb 30. kazuár csibepár az állatkertben

tr bzs sl -cz

1970. szeptember 24.

hazánkban eddig még nem látott kazuár csibék érkeztek az állatkertbe. a kazuár a strucc ausztráliai rokona. színük még sárgásbarna, mert a sötét, fekete tollazatot csak az első vagy második vedlésük után öltik fel. a két fiatal állat, frédi és betty megérkezése után rögtön hatalmas étvéggel fogyasztotta az almát, körtét, szőlőt, paradicsomot. a karantén idő letelte után kerül a közönség elé a fiatal kazuár pár. /mti/

..-

13.10/bzs

- 19 -

bb 32. időjárásjelentés

bzs -cz

1970. szeptember 24.

a meteorológiai i tétel jelenté szeptember 24-én 3 órakor:

hideg éjszaka, hűvös nappal.

közép-európában a lassan nyugugalomba jutó hideg, száraz, sarkvidéki eredetű levegő hatására általában napos, a reggeli órákban helyenként párá s, ködös, az évszakhoz képest hűvös az idő. szárazföldünk északi részein és a szovjetunió európai területének nagy részén továbbra is felhős, sokfelé esős, hideg időt okoz a jeges-tenger felől áramló sarkvidéki levegő. finnorszá g északi feléről havazásokat, hózáporokat is jelentenek. az évszaknak megfelelő hőmérsékletű, vagy annál egy-két fokkal melegebb időjárás csak a brit-szigeteken és európa nyugati államaiban található.

hazánkban szerdán száraz, napos, de az évszakhoz képest hűvös idő volt. a hőmérséklet napközben általában 15-18, a délnyugati megyékben 18-21 fokig emelkedett. csütörtök hajnalra általában 1-6 fokig hűlt le a levegő, sőt putnok-borsodnádasd térségben gyengén fagyott. a mátra környékén több helyen a talajközeli pár centiméteres légrétegben mínusz 3 fokos hőmérsékletet is mértek. csütörtökön délelőtt keleten változóan, máshol csak kissé volt felhős az ég. a hőmérséklet 11 órára 13-16 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 12,1 fok volt, a sokévi átlagnál 3,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estéig:

időnként megnövekvő felhőzet, eső nem lesz. erős reggeli párá s, helyenként köd. gyenge, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. hideg éjszaka, hűvös nappal.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1-6 fok között, néhány mélyen fekvő helyen talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-19 fok között.

/folyt. köv./

13.20/bzs

Tó 13^o

- 20 -

bb 32. /időjárásjelentés ... 1. folyt./bzs

távolabbi kilátások hétfőig:

legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek eleinte 1-6 később 6-11 fok között.

az időszak első felében talajmenti fagy, valószínűsége 60 százalék.

legmagasabb nappali hőmérsékletek 15-19 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ nem lesz.

a duna vízállása budapestnél : 269 centiméter . /mti/

bb 29. megduplázódtak a terméshozamok a felszántott földeken - országos meliorációs bemutató a fekete-víz vízgyűjtőjében

vid/kz bzs -cz

1970. szeptember 24.

hazánk egyik legfontosabb természetátalakító programja valósul meg az 1967-ben kiemelt területté nyilvánított dráva-menti síkságon. 10 év alatt mintegy négyszázmillió forintot költenek itt vízrendezési és talajjavítási munkákra. a nagyszabású munka eddigi eredményeinek felmérésére pénteken országos meliorációs - talajjavítási - bemutatót rendeztek szigetváron mintegy háromszáz szakember részvételével. *↓ tanulmányozásra*

mint a tájékoztatón elmondották : már kétszáz évvel ezelőtt is fontos intézkedések történtek a vidék mezőgazdaságának védelmére. a cél akkor is az volt, hogy megóvják a dráva pusztító árvizeitől és a nem kevésbé kártokozó, gyakori belvizektől. átfogó vízrendezési és talajjavítási programra azonban csak most kerülhet sor, az érdekelt mezőgazdasági üzemek összefogásával és az állam messzemenő támogatásával. a negyedik ötéves terv végéig csaknem 40 ezer holdon teremtik meg a biztonságos mezőgazdálkodás feltételeit.

a bemutatóra érkezett szakemberek ellátogattak a fekete-víz vízgyűjtőjében levő szentegáti állami gazdaságba, amely korábban a legnagyobb károkat szenvedte a belvizektől. a csapadékos esztendőkből 20-50 százalékos veszteség érte a növénytermelését. a gazdaságban 1968 őszén kezdődött meg a meliorációs munka és ez év őszén már be is fejeződött. hazánkban példa nélkül álló teljesítmény, hogy ilyen nagyszabású - 57 millió forintos - vízrendezési és talajjavítási programot mindössze két év alatt megvalósítanak. a melioráció eredményeként biztonságossá vált a gazdálkodás és a terméshozamok megduplázódtak. tavaly 20.2 mázsa búzát és 30.9 mázsa kukoricát takarítottak be holdanként. /mti/

13.40/bzs

- 21 -

Tó 14^{oo}

bb 31. minden termelőszövetkezeti közös vállalkozás nyereséges
győr-sopron megyében

vid/ká bzs -cz

1970. szeptember 24.

győr-sopron megye 17 termelőszövetkezeti közös vállalkozásának várható idei árbevétele, illetve területi értéke jóval meghaladja a tervezettet, s megközelíti a kétszázmillió forintot - állapították meg a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén. a közös vállalkozások fokozatosan megerősödnek, munkaerő ellátottságuk jó, a szakmai vezetés színvonala sokat javult. a jelenleg működő vállalkozások mindegyike nyereséges és jelentősen hozzájárul a termelőszövetkezetek jövedelmező gazdálkodásához, a lakosság jobb ellátásához.

a végrehajtó bizottság a meglévő nyolc mellé újabb építőipari társulások létrehozását javasolta. célszerűnek tartanak a mezőgazdasági beruházások meggyorsítását érdekében épületelemgyártó társulás életre hívását. lipót-darnózselli-püski-hédervár összefogásával termálvizhasznosítási gazdasági együttműködést terveznek. tizennégy termelőszövetkezet és egy állami gazdaság részvételével a közeljövőben öt kooperációs egységben öntözőfürtöket hoznak létre, mintegy harmincezer hold öntözésére. /mti/

-.-

bb 33. kitűnően sikerült a rajt a szolnoki cukorgyárban

vid/kz bzs -cz

1970. szeptember 24.

kitűnően sikerült a cukorgyártás rajtja a korszerűsített szolnoki üzemben. az ideiglenes kezdete óta naponta átlagosan háromszáztíz vagon répát dolgoztak fel, mintegy ötvenöt vagonnal többet, mint tavaly azonos idő alatt. csütörtökre elkészült a háromszázadik vagon cukor. a gyárba érkező répa szállítmányok, hála a napsütéses időnek, egyre ,édesebbek,, az utóbbi héten csaknem másfél százalékkal emelkedett a répa cukortartalma. a termelők naponta háromszázötven-négyszáz vagon répát továbbítanak a gyárba. a vagonokat és a gépjárműveket hét nagyteljesítményű vízmóssóval, illetve kocsibuktatóval ürítik ki. a rakodás emberi erő nélkül történik és rendkívül gyors. tizenkét óra alatt akár kétszáz vasuti vagon is ki tudnak rakni. egy szerelvény tehát akár kétszer is fordulhat naponta. /mti/

-.-

13.47/bzs

101400

- 22 -

bb 34. savanyu az alföldi leányka - szüretelnek bács-kiskun
megyében

vid/kz bzs -cz

1970. szeptember 24.

az ország legnagyobb összefüggő szőlőtermő vidékén, bács-kiskun megye együttesen csaknem százezer holdas szőlőskertjében megkezdődött a szüret. menetét az időjárás diktálja. az erős éjjeli lehüléseket követő nappali felmelegedés, illetve az enyhe napsütés alig hasznosul a szőlősökben. így még mindig csak 16-17 cukorfokos a must. ennek ellenére - a mennyiségi veszteség megelőzésére - majdnem mindenütt szedik a szőlőt: naponta három-négyezer szüretelő szolgálja máris a préseket. a másfél hónapig tartó szüreti csúcsidényben negyvenezer mázsa szőlőt dolgoznak fel naponta. a szüret ,menetrendjét,, úgy állították össze, hogy lehetőleg fajtánként kerüljön présbe a termés, hogy minőségi, aromás borokat nyerjenek. a hosszúhegyi állami gazdaság szőlőseiben a leánykét szedik. a máskor aranyárgára érett, mézédesebbre cukrosodott alföldi leányka az idén kissé savanykás maradt. minőségét majd saját levéből készült sűrítménnyel javítják a gazdaságok. a bajai állami gazdaság vaskuti vörös bor kombinációjában pedig erjed a kadarka. a héján érlelt vörös bornakvaló első ,csapolására,, a hét végén kerül sor. a feldolgozott övező mintegy kétezer holdas szőlőből az óriás kádak töltésére most már a kékfrankos érkezik.

az alföldi pincegazdaság átvevő telepein is megkezdődött a must felvásárlása. nagyobb mennyiségben kiskörös, apostag és kecel környékéről érkeznek az átvevő telepekre. /mti/

-.-

bb 35. 70 ifju mérnök tanulmányát értékelték - befejeződött a vii. műszaki fejlesztési konferencia

vid/kz bzs -cz

1970. szeptember 24.

csütörtökön véget ért veszprémben a vii. műszaki fejlesztési konferencia. a kisz vegyipari védnökség keretében a kisz központi- és veszprém megyei bizottsága rendezte a vegyipari intézmények, üzemek, valamint a keszthelyi agrártudományi egyetem támogatásával. a fiatal műszakiak a már hagyományos veszprémi találkozójukra az idén összesen 70 tanulmányt készítettek. a vegyész mérnöki munka ugyyszólván valamennyi területét felölelő tanulmányok és ezekben tárgyalt új eljárásokat összegező értékeléseket szekcióüléseken vitatták meg.

a tanácskozás utolsó napján a legjobb kutatási eredményeket, elért fiataloknak kiosztották a kisz központi bizottsága, a szot, a kémikusok egyesülete, valamint a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet díjait. a legértékesebb munkák közé tartozott az a tanulmány, amely a nyugati importot pótló inhibitorok alkalmazását elemezte a hazai kőolajiparban. érdeklődést váltottak ki a speciális parafinok előállításával kapcsolatos új eljárások is, valamint a kalurea elnevezésű új nitrogén hatóanyagú műtrágya elemzése.

/folyt. köv./
14.20/bzs

- 23 -

NA 1400

bb 35. /70 ifju ... 1. folyt./bzs

külön szekcióülésen beszéltek meg a mezőgazdaság kemizálásával foglalkozó tanulmányokat, köztük elsősorban a különböző növényvédőszeresek, műtrágyák hatását. /mti/

--

bb 36. az ifjúság körében végzendő honvédelmi nevelő munka feladatairól tanácskoztak székesfehérváron

vid/bzs -cz

1970. szeptember 24.

csütörtökön a fejér megyei honvédelmi napok során az ifjúság körében végzett honvédelmi nevelő munka tapasztalatairól tanácskoztak székesfehérváron a megye iskoláinak pedagógusai és ifjúsági vezetői. részt vett a tanácskozáson gyenge károly, a fejér megyei pártbizottság titkára is. előbb dr. Lipták Ervin, a hadtörténelmi intézet parancsnoka adott képet a néphadseregnek a polgári lakosság nyugalmas életének biztosítása érdekében végzett sokoldalú munkájáról beszélt. szombath józsef, a megyei kisz-bizottság titkára az ifjúság honvédelmi nevelésének eddigi tapasztalatait ismertette. elmondotta, hogy e nevelés hatására nőtt a fiatalok közéleti aktivitása. az iskolai testnevelés és sport kérdése azonban sokfelé gondot okoz. fejér megyében eddig 112 honvédelmi szakkört alakítottak, de ennél lényegesen többre van szükség.

a tanácskozás résztvevőie együttesen megtekintették a haditechnikai vándorkiállítást. /mti/

--

bb 37. ismét kielégíti a hazai szénsav igényeket répcelak

vid/kz bzs -cz

1970. szeptember 24.

az emlékezetes 1969. év eleji robbanás óta történt nagyszemű beruházások eredményeként répcelak ma már ismét ki tudja elégteleni a hazai szénsav igényeket. szeptember végétől megszűnt a szárazjég import is. most már hetenként hetven tonna szárazjeget állítanak elő. de az igények szerint növelni is tudják ezt a mennyiséget. szénsavból ez évben a tervek szerint 12 ezer tonnát adnak megrendelőiknek. a nagyon keresett szifonpatronból az idén minden eddiginél többet, mintegy 36-38 millió csomaggal gyártanak. 1968-ban a patrontermelésük 28 millió csomag volt.

az üzemet folyamatosan tovább bővítik, korszerűsítik. a tervek szerint a következő öt évben több mint 300 millió forintot költenek erre a célra. /mti/

--

14.25/bzs

- 24 -

NA 1450

bb 38. orvosok és gyógyszerészek tudományos tanácskozása szolnokon

vid/um ká cz

1970. szeptember 24.

szolnokon, a tiszamenti vegyiművek művelődési házában nagytermében csütörtökön megkezdődött a kétnapos tudományos orvosgyógyszerész tanácskozás. dr. büttner károly megyei főorvos megnyitóját az ülészak mintegy hatszáz résztvevője három szekcióban hatvanöt előadást hallgatott és vitatott meg. előadás hangzott el többek között a balneoterápia dermatológiai alkalmazásáról. bejelentették, hogy a szolnokon található magas gyógyhatású víz felhasználásával létre kívánják hozni az alföld első bőrgyógyászati gyógyfürdőjét. foglalkoztak ezenkívül a gazdaságosan üzemeltethető kórház típusokkal, a kórházi információs rendszer kialakításával, valamint a különböző gyógyászati eljárások tapasztalataival.

pénteken az orvos-és gyógyszerész tanácskozás második napján a magyar klinikai laboratóriumi diagnosztikai társaság 1970. évi vándorgyűlésére kerül sor. az ország klinikáiról, gyógyintézetekéről érkező több száz orvos megvitatta a laboratóriumi kutatómunka és a klinikai gyakorlat kapcsolatát. /mti/

--

bb 39. elektronikus számítógépek a közlekedésben - tanácskozás és kiállítás szegeden a közlekedés ügyvitelének gépesítéséről

vid/um cz

1970. szeptember 24.

hazánk közlekedésének irányításában, ügyvitelének gépesítésében már a következő években megnő az elektronikus számítógépek, adatátviteli és egyéb korszerű berendezések szerepe. ezeknek az alkalmazásáról, optimális kihasználásáról és egyéb problémáiról a közlekedéstudományi egyesület szegeden megrendezte az 1. országos közlekedési szervezési és ügyvitelgépítési konferenciát. a kétnapos tanácskozás első napján csütörtökön mintegy 250 közlekedési, számítástechnikai és más szakember jelent meg a tiszai szálló koncerttermében. összesen 10 előadó ismerteti munkaterületének tapasztalatait, s a következő évek terveit, elsősorban az elektronikus számítógépek alkalmazásával kapcsolatban.

amint az előadók ismerették, hazánkban 1957-58-ban rakták le a számítástechnika alapjait, s jelenleg mintegy 100 elektronikus számítógép működik az országban. /folyt.köv./

- 25 -

14.30/um

NA 1450

bb 39. /elektronikus számítógépek ...folyt./um

számuk a következő öt éves tervben 500-ra növekszik, s közülük 350 már hazai gyártmányú lesz. zeknek, valamint egyéb korszerű adatátviteli, ügyvitelgépítési berendezéseknek széleskörű alkalmazására már most készül a közlekedés is. a más szakembereinek tervei szerint például elektronikus számítógépek alkalmazásával ésszerűbben, jobban kihasználható a kocsipark, jelentősen meggyorsítható a kocsiforduló, tökéletesebben összehangolt menetrendek készíthetők, s kisebb személyi apparátussal, gyorsabban lebonyolítható az ügyvitel. a vasút több százmillió forinttal megvalósuló automatizálási programot is kidolgozott: elektronikus vezérlésű automatákra bízta például a vonatok által működtetett sorompók irányítását, csukását. a más vezérigazgatósága is rendelkezik már elektronikus számítógéppel, amely a vasutigazgatóságoktól beérkező adatokat is feldolgozza. a gép „kiszolgálására”, pécs és debrecen után most a szegedi igazgatóságot is ellátták adatelőkészítő és feldolgozó üzemmel.

a konferencia alkalmából ugyancsak csütörtökön ügyvitelgépítési kiállítás nyílt a móra ferenc múzeum képtárában. működés közben bemutatják a legkorszerűbb íróautomatákat, távirógépeket, ugynevezett kis és középsebességű adatátviteli készülékeket. ezekkel a konferencia idején bemutatásokat tartanak, illetve - a posta táviróvonalak útján - adatátviteli feladatokat oldanak meg szeged és a főváros között./mti/

-. -

bb 40. tervező iroda az abádszalóki Lenin tsz-ben

vid/um kz cz

1970. szeptember 24.

szolnok megyében, a nagy, korszerű mezőgazdasági létesítmények, szakosított állattenyésztőtelepek egész sorát építik a termelészövetkezetek. a nagy beruházók közé tartozik a megye legnagyobb határu közös gazdasága, az abádszalóki Lenin tsz is. a nagyüzem saját tervező irodát hozott létre, hogy gyorsítsa és gazaságosabbá tegye a beruházási, kivitelezési programok készítését. a tizenöt mérnökből, technikusból álló tervezői gárda saját gazdaságának, illetve az iroda fenntartásához társult hét másik tsz számára készít tervdokumentációkat, s látja el az építkezések műszaki ellenőrzését.

/folyt.köv./

- 26 -

14.37/um

NA 145

bb 40. /tervező iroda ...folyt./um

az iroda dolgozói elsőként a Lenin tsz negyvenöt millió forintos költséggel épülő szakosított sertéstelepének programját készítette el. ez lesz a megye egyik legnagyobb és technológiailag legkorszerűbb „sertés-gyára”, jelenleg többek között a tiszafüredi szabad föld tsz részére terveznek egy ötszáz férőhelyes szakosított, szarvasmarhatelepet.

vállalkozik az iroda családi házak tervezésére is. az ár- és belvíz által megrongált abádszalóki és tiszaburai házak újjáépítésének terveit is az iroda dolgozói készítették el./mti/

-. -

bb 41. olajbányászati konferencia szegeden

vid/um cz

1970. szeptember 24.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület olajbányászati szakosztálya kétnapos konferenciát rendez szegeden. az első napon, csütörtökön mintegy 120 olajipari szakember, mérnök, közgazdász jelent meg a tiszai szálló tükörtermében. részt vesz a tanácskozáson az országos kőolaj és gázipari tröszt, a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat számos vezetője, valamint számos szegedi párt- és gazdasági vezető. a konferencián vitát tartanak a többmilliárdos beruházással megvalósuló szegedi kőolaj és gázipari létesítmények gazdasági értékeléséről, majd megtekintik az algyői szénhidrogén medence olajipari objektumait./mti/

-. -

bb 43. kielégítő a lakásépítés üteme - ülést tartott a miskolci városi tanács

vid/kz/tné/um cz

1970. szeptember 24.

kielégítő a lakásépítések üteme a városban - állapította meg csütörtökön megtartott ülésén a miskolci városi tanács. eddig 800 lakás készült el, több mint 1800 építése pedig folyamatban van. egyre több gondot okoz viszont az, hogy az új lakótelepek üzlethálózata, iskolái, óvodái, bölcsődéi nem a kívánt időben készülnek el. különösen súlyosan érinti a lakosságot, hogy az eredeti tervekkel ellentétben három, együttesen 450 gyermek elhelyezésére alkalmas óvoda csak jövőre készül el. a tanács a továbbiakban határozatot hozott arra, hogy a tavalyi pénzmaradványokból több mint 30 millió forintot juttat többek között az iskolák felszerelésének korszerűsítésére, valamint a közvilágítás javítására./mti/

-. -

- 27 -

14.45/um

NA 145

bb 42. 3600 fejtér megyei munkabrigád a kongresszusi versenyben

vid/kz bzs -cz

1970. szeptember 24.

a párt x. kongresszusa tiszteletére indult munkaverseny eddigi tapasztalatairól tárgyalt csütörtöki ülésen a szakszervezetek fejtér megyei tanácsának elnöksége. a verseny - hangoztatták - rendkívül széles körben bontakozott ki a megyében. a felmérések szerint eddig összesen 3600 munkabrigád csatlakozott azzal a főcéljal, hogy elősegítse a nemzeti jövedelem 1 százalékos növelését. a kongresszusi munkaverseny eddigi eredményei legjobbak a videotonban, a könnyűféműben és a balinkai szénbányáknál. a balinkai szénbányák dolgozói, a megyében elsőként, már egészséves árbevételi és önköltségcsökkentési felajánlásukat teljesítették. eddig 13.3 millió forinttal csökkentették az önköltséget és 16.6 millió forint többlet árbevételt értek el. /mti/

--

bb 44. kimagasló munkasiker kossuth bányán

vid-kz/tné bzs -cz

1970. szeptember 24.

a kongresszusi munkaverseny kimagasló sikeréről érkezett hír a mecseki szénmedence legnagyobb termelő üzeméből, a koslói kossuth bányából. Lovai István ezüstjelvényes ifjusági szocialista brigádja ezer méternél több - egész évi tervének megfelelő hosszúságú - vágatot készített az év elejétől. a kitűnő brigád természetesen nem pihen az év hátralévő részében sem. már be is jelentették, hogy december 31-ig további 200 méter vágatot készítenek. teljesítményükkel vitán felülivé akarják tenni jogosultságukat a szocialista brigádmozgalom aranyjelvényére, amelynek már eddigi eredményeikkel is várományosai.

a mecseki szénbányáknál 490 kollektiva több mint 11 ezer tagja vsz részt a szocialista brigádmozgalomban. a lovai-brigád a sok jó közül is kitűnik szorgalmával, példás helytállásával. mindig szívesen vállalják a nehéz feladatot, legtöbbször a „sürgős”, helyeken dolgoznak. a 18 fős csapat tagjai helytálltak a kommunista vasárnapokon, segítették az árvízkárosultakat, ott voltak a szabadszombati és vasárnapi rendkívüli műszakokon, s csaknem valamennyien tanulnak. emellett arra is futotta idejük, hogy naplójukban feldolgozzák Lenin életrajzát. /mti/

--

14.53/bzs

- 28 -

NA 151E

bb 45. konferencia az iparjog-védelem és az ipari fejlődés kölcsönhatásáról

1 sz/pv/um sl cz

1970. szeptember 24.

a magyar iparjogvédelmi egyesület a nemzetközi iparjogvédelmi egyesület magyar csoportjával együttműködve szeptember 28-tól október 4-ig rendezti első konferenciáját, amelyről a technika házában csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit.

a konferencia az iparjogvédelem és az ipari fejlődés kölcsönhatásával foglalkozik, 18 előadás hangzik majd el az iparjogvédelem gazdasági jelentőségéről.

a konferencia rendezését időszerűvé tette, hogy hazánkban az iparjogvédelmi kérdések mindinkább előtérbe kerülnek. a vállalatoknak ma már érdekül az ipari tulajdon, a szabadalmak, a védjegyek, az ipari minták hatékony védelme. a magyar iparjogvédelem iránt külföldi szakértők is érdeklődnek, s ezt bizonyítja, hogy a konferencián harminc országból háromszáz külföldi vesz részt, míg a magyar résztvevők száma mintegy kétszáz. a rendezők megítélése szerint a konferencia lehetőséget ad a magyar iparjogvédelmi rendszer jobb megismertetésére, valamint a hazai és a külföldi vállalatok szakembereinek eszmecseréi nyomán a műszaki kooperációs kapcsolatok bővítésére. /mti/

--

bb 46. a budapesti szalon divatbemutatója

t sz/pv/um cz

1970. szeptember 24.

a fővárosi mértékutáni szabóság váci utcai budapesti szalonja a többi budapesti divatközpontéhoz hasonlóan elkészítette 1970-1971-es őszi-téli kollekcióját, amelynek bemutató sorozata a városligeti gundel-étteremben szombaton kezdődik. ezt megelőzően a kollekciót csütörtökön mutatták be a sajtó képviselőinek. ökrös zsuzsa, a modellek tervezője a ruhákhoz, kabátokhoz főként gránitvörös, gesztenyebarna, bordó, fekete-ribizli, áfonyaszín, és fekete twed, shatland, jersey, gyapjú-emprimé és más anyagokat választott. előtérbe helyezte a hosszú, nyújtott formákat, s a ruhák hossza minden esetben takarja a térdet, sőt sokszor maxi méretű. a szélsőségek felé hajló női öltözködés a divattervezők modelljei szerint sajnos egyre költségesebb, nemcsak azért, mert a hosszú ruhákhoz több anyag kell, hanem azért is, mert ismét kedveltek a finom gyapjuszövetek és a szőrmedisztikák. /mti/

--
- 29 -

15.00/um

NA 151E

0

bb 47. napirenden: a színházak munkája, feladatai - tanácskozá a művelődésügyi minisztériumban

t szö/mm/um zs cz

1970. szeptember 24.

a színházak feladatairól, művelődéspolitikai célkitűzéseiről tanácskoztak csütörtökön a művelődésügyi minisztériumban a színházak igazgatói, főrendezői, párttitkárai, s az érintett megyék művelődésügyi osztályvezetői.

az országos tanácskozáson - amelyen résztvett dr. Simő Jenő, művelődésügyi miniszterhelyettes is, dr. Malonyai Dezső a színházi főosztály vezetője tartott tájékoztatót. többek között elmondta:

az elmúlt négy évben színházaink tevékenysége megfelelt a párt művelődéspolitikai irányelveinek és IX. kongresszus vonatkozó határozatainak. színes, változatos és gazdag volt a művészi munka, kivitelezésében is színvonalas, sokrétű mind a rendezői alkotások, mind a színészi alakítások vonatkozásában. a magyar színjázművészet nemcsak tekintélyes és hangsúlyos helyet foglal el a hazai művészeti életben, hanem külföldi megjelenésében is rangos társa az európai színházi kultúrának.

- jelentős változás következett be az elmúlt négy évben a magyar drámák színrevitelében. megélnék az érdeklődés a magyar drámairodalom klasszikus és „félklasszikus”, művei iránt és ezzel együtt megnövekedett a magyar drámaírók alkotó kedve is. színházaink az elmúlt négy esztendőben - az évi átlagot tekintve - 225 bemutatót tartottak. a bemutatott művek 56 százaléka magyar, 12 százaléka klasszikus mű volt, míg a 30 százaléka szovjet, orosz, népi demokratikus és más művek kerültek bemutatásra. a fellendülést jellemzi, hogy 1966-ban még 26 új dráma szerepelt a színházak műsorán, 1969-ben már 44. ami a szovjet drámák és a népi demokratikus művek megismertetését illeti: szép sikert jelentett a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójával kapcsolatos megemlékezés - 16 szovjet, illetve klasszikus orosz drámát mutattak be színházaink - a népi demokratikus országok szerzőinek bemutatásával azonban egyelőre még kevésbé próbálkoztak színjázművészeink.

/folyt.köv./

15.20 bh

NA 1545

- 30 -

bb 47./napirenden: ... 1. folyt./ bh

dr. malonyai dezső ezután rámutatott:

- több drámában helyesen fogalmazódott meg a korszerű szocialista hazafiaság, a haladás szolgálatának követelményrendszere. de helyet kaptak a drámákban a szocialista együttélés normái, vagy a nyugati életforma bírálatának különböző kifejezésformái, nem utolsósorban a hatalom és erkölcs kérdései, vagy egy utóbbinak világpolitikai eszmei tendenciái is, amelyek így, vagy úgy befolyásolják, vagy körülveszik mindennapi életünket. a magyar színházművészet egyidejű a jelennel. az új magyar dráma sok vonatkozásban és nem egyszer társadalmi, eszmei tendenciákat tükröz. a szerzők közül ma már egyre többen eljutnak a múlt, vagy a közelmúlt közvetett parabolisztikus ábrázolásától a mai élet közvetlen, korszerű eszközökkel történő ábrázolásához. természetesen mint minden alkotófolyamat, ez sem zökkenőmentes?, eszmei, társadalmi jegyei több esetben nehezen tisztázhatók, sokszor gyakori benne a divat, vagy a formalizmus. de a legutóbbi művek közül több jelzi, hogy a folyamat már tisztul, az írók és darabjaik mondani-valója egyértelműbb és határozottabb.

- fontos, hogy színházaink műsorában növekedjen a szocialista tendenciák, az eszmeileg, politikailag egyértelműen pozitív művek száma. a tőlünk életérzésben idegen, eszmeileg vitatható, velünk polemizáló sokféle politikai, színi értelmű művek számát továbbra is úgy korlátozzuk, hogy népünk és az emberiség alapvető kérdéseiben pártosan állástfoglaló szocialista-realista, közéleti érdekű elkötelezett művészetet jobban tudjuk támogatni.

- az elmúlt évad folyamán ugrásszerűen bontakozott ki színházaink stúdiórendszere. a thália színház által kezdeményezett mozgalom értő szívekre és követőkre talált. ahány stúdiószínház létesült, szinte annyi színnel gazdagodott színházi életünk. a stúdiószínházak tevékenységét bővíteni, számukat növelni kell; azt azonban világosan kell látni, hogy a stúdiók továbbra is a nagyszínházak melletti műhelyek.

- a kongresszus irányelvei fontos politikai feladatnak tekintik a közizlés formálását. ebben a vonatkozásban rendkívül jelentős a feladatunk. a mind jobban kialakuló közönség-központú színház kialakítására törekszünk: a kevesebbet, de jobbat elv alapján. e - talán szűknek tűnő - program a „kevesebben”, belül nívósabb, általánosabb, gondosabb és lényege tömörebb munkát takar. dr. malonyai dezső végül bejelentette, hogy 1971 áprilisában a szovjetunióban kerül sor a magyar dráma hetére./mti/

--

- 31 -

15.30 bh

NA 1555

bb 52. rendőrségi hírek

1 zsu/ny zs

-cz

1970. szeptember 24.

Budapestben a budaörsi út közelében várkonyi Emil 66 éves nyugdíjas avart égetett. a tüztől a fűben lévő ismeretlen eredetű robbanóanyag felrobbant és súlyosan megsebesítette az idős embert. a rendőrség a baleset ügyében vizsgálatot indított.

x x x

féktávolságon belül lépett egy motorkerékpár elé soronban Bogнар Antal 63 éves hivatalsegéd. a motor elütötte az idős embert, aki súlyos sérüléseibe belehalt.

x x x

a hajduszerévi Lenin tiszta kukoricaföldjén betakarítás közben egy zettorral pótkocsit vontattak, amelyről leesett Balogh János 36 éves tiszta-tag és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelésben meghalt.

x x x

a Balatonujlak és Balatonkeresztúr közötti úton Somogyi István 26 éves fodrász személyautójával áttért a menetirányszerinti baloldalra és az árokba borult. a gépkocsivezető könnyű sérülést szenvedett, egyik utasa, Somogyi Pálné azonban olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset ügyében vizsgálat indult.

x x x

Pusztahencse község határában nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorját Molnár Károly 57 éves állami gazdasági dolgozó. egy utkanyarban a baloldalra sodródott és nekiütődött egy szabályosan közlekedő teherautónak. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. /mti/

--

-32-

15.35/ny

MF 15^{II}

bb 53. magyar javaslatot fogadtott el a fao-konferencia

t jf/pv/ny -cz

1970. szeptember 24.

csütörtökön a hotel Duna Intercontinentalban R. van Hauwermeiren belga fao-nagykövet elnökletével folytatta tanácskozását a fao / az ENSZ élelmezési és mezőgazdasági szervezete / 7. európai regionális konferenciája. az ülésen azokról a javaslatokról döntöttek, amelyeket a konferencián a küldöttségek az európai országok közötti mezőgazdasági együttműködés elmélyítésére terjesztettek elő. a konferencia két javaslatot fogadott el, közülük az egyiket a fao magyar nemzeti bizottsága terjesztette elő. a magyar javaslat lényegében felhívást tartalmaz arra, hogy a különféle - főképpen az európai - országok a mezőgazdasági munka hatékonyabbá tételére fokozzák és tökéletesítsék a tudományos-műszaki együttműködést. a konferencia úgy határozott, hogy a fao-titkárság a felhívással kapcsolatban javaslatot dolgoz majd ki és azt előterjeszti a fao európai regionális konferencia legközelebbi ülésén. egy másik ajánlást a holland küldöttség terjesztett elő a fejlődő országoknak nyújtandó műszaki segítséggel kapcsolatban. a javaslatot szintén jóváhagyta a konferencia és ennek értelmében a fao olyan adatokat és információkat gyűjt majd össze, amelyek alapján meglehetősen állapítani, hogy a fejlődő országoknak az elkövetkező 10-15 évben hányan, illetve bel- és külföldi szakembert kell alkalmazniuk ahhoz, hogy gazdaságuk fejlesztése a szakemberek hiánya miatt ne okozzon gondot.

a konferencián ülést tartott az erdészeti bizottság; az ülésen E. Kalkinen, a fao és az európai gazdasági bizottság egyesített erdészeti osztályának igazgatója elmondotta, hogy amíg az európai országok az ötvenes évek elején még épületfát tudtak exportálni, addig napjainkban évente kétmilliárd dollár értékű faanyagot hoznak be más földrészekből. az európai erdők ugyan biológiailag képesek arra, hogy az eddiginél többet adjanak és sokáig az volt a felfogás, hogy a termelés növelésének nincsenek nagyobb akadályai, a helyzet mégis az, hogy a levegőszennyeződés, a vízügyi szabályozások, a talajvédelem és főképpen az üdülési célok miatt ezt a kérdést alaposan meg kell fontolni. valószínűnek látszik ugyanis, hogy a termelés fokozásának hamarosan megmutatkoznak majd a felső határai, ezért a fejlődő országok jól teszik, ha számítanak az európai épületfa elhelyezési lehetőségekre és nagy importigényt látva, megkezdik az erdőtelepítéseket. az európa felé irányuló export épületfában és más faipari termékekben számolva - az elkövetkező években egyre fokozódni fog és nem lehetetlen, hogy 1980-ra elérje a három, a század végére pedig a hatmilliárd dollár értéket. a bizottság ülésén a magyar képviselő is felszólalt. /mti/

--

15.45/ny

-33-

MF 16^{oo}

bl 54. a budapesti munkásdéség harcgyakorlata

gk zs bh -cz

1970. szeptember 24.

a munkásdéség budapesti parancsnoksága csütörtökön megkezdte négynapos törzsvezetési gyakorlatát, melyen résztvesznek a budapesti egységek törzseinek tagjai és alegységparancsnokai./mti/

--

bb 54. csuvas vendégek látogatása heves megyében

vid fm bh -cz

1970. szeptember 24.

a csuvas autonom szovjet szocialista köztársaságból heves megyébe érkezett 320 tagu delegáció csütörtökön délelőtt eger nevezetességeivel ismerkedett. megtekintették a város központjában emelt felszabadulási emlékművet, az egri várat, majd a város új lakónegyedét. a látogatásokon résztvett i. i. bagyul, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára is.

a csuvas aszszk delegációjának vezetői a megyei tanács székházában heves megye párt- és állami vezetőivel találkoztak, ahol fekete győr endre, a megyei tanács vb elnöke köszöntötte őket. oláh györgy, a megyei pártbizottság első titkára mondott pohárköszöntőt, amelyben méltatta a csuvasföld és heves megye lakosságának testvéri kapcsolatát és hangsúlyozta, hogy ez a látogatás tovább erősíti a szovjet és a magyar nép barátságát. a találkozáson csuvas nép baráti üdvözlését tolmácsolta m. v. sutyin, az szkp csuvas területi bizottságának osztályvezetője

a vendégek délután több csoportban mintegy husz községet látogattak meg, amelyekben a termelőszövetkezetek életével, eredményeivel, a lakosság életkörülményeivel ismerkedtek. füzesabonyban koszoruzási ünnepséget rendeztek a szovjet hősök emlékművénél, a kömlői művelődési házban rendezett ünnepi műsorban pedig felléptek a csuvasföldről érkezett művészek is./mti/

--

bb 56. máltai miniszter dimény imrénél

pv b h-cz

1970. szeptember 24.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter csütörtökön fogadta dr. j. spiteri máltai ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi minisztert. tájékoztatta a magyar élelmezés-gazdaság helyzetéről és megbeszélést folytattak a két minisztérium közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről./mti/

--

- 36 -

16.15 bh

M 16²⁰

bb 57. molnár antal zenetudósnak ítelték a művészeti alap díját

1 szö/gk zs bh -cz

1970. szeptember 24.

zenetudományi díjat alapított a művészeti alap hazánk felszabadulásának 25. és lenin születésének 100. évfordulója alkalmából. a 15 000 forintos díjat és a velejáró plakettet évenként ítélnek oda, s azok kaphatják, akik a zenetudomány, a zenekritika, a zenei publicisztika terén kimagasló eredményt értek el, továbbá azok, akik különleges érdemeket szereztek az egyetemes zenekultúra terjesztése terén.

a díjat első alkalommal a művészeti alap zeneművészeti szakosztályának vezetősége molnár antal zenetudósnak, kossuth - díjas, kiváló művésznek ítélte oda az egyetemes zenekultúra megismertetése és megszerettetése terén elért rendkívüli eredményeinek elismeréséül.

a kitüntetést szeptember 30-án adják át molnár antalnak./mti/

--

bb 58. kiállítás nyílt a siketek nemzetközi napja alkalmából

t gy/mm zs bh -cz

1970. szeptember 24.

a siketek nemzetközi napja, valamint a siketek és nagyothalók országos szövetsége fennállásának 20. évfordulója alkalmából kiállítást nyitottak meg csütörtökön a szövetség székházában. rudas nándor főtitkár megnyitó szavai után a vendégek megtekintették a kiállított mintegy 200 fényképet, amelyeken megelevenítették a hallásfogyatékos emberek életét, munkáját. a fotókat izelítőt adnak a szövetség szerteágazó tevékenységéből is, amelylyel segíti, egyengeti a hallás-sérült emberek útját. a kiállítás látogatói találkozhatnak a hallásfogyatékosok képző és iparművészeti munkáival is. a kiállítás szeptember 24-től 30-ig tart nyitva./mti/

--

- 37 -

16.30 bh

M 16⁰⁰

bb 60. vietnami szolidaritási nap pakson

vid/fm/ny -cz

1970. szeptember 24.

a vietnami demokratikus köztársaság 25 éves jubileuma tiszteletére csütörtökön pakson szolidaritási napot rendezett a hazafias népfront járási és tolna megyei bizottsága. ebből az alkalomból a nagyközségbe látogatott nguyen dinh can, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára és le van nam, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja. a paksi ifjusági házban megtartott vietnami szolidaritási gyűlésen sarkadi istván, a hazafias népfront országos tanácsának képviselője mondott beszédet, majd a vendégeknek jelképesen átadták a járás fiataljai által a vietnami nép megsegítésére felajánlott kerékpárokat és a szolidaritási műszakok eredményeként összegyűlt összegét. ezután felavatták a járási pártbizottság székháza mögött létesített magyar-vietnami barátsági parkot és emléktáblát. az avatáson juhász károly, a nagyközségi tanács vb. elnöke mondott beszédet. az ünnepségen felszóltak a vietnami vendégek is./mti/

.-

bb 59. elutazott v. sopov bolgár miniszter

pv/ny -cz

1970. szeptember 24.

elutazott v. sopov bolgár földművelssügyi és élelmiszeripari miniszter, aki részt vett a fao 7. európai regionális konferenciáján. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke, s jelen volt vaszil bogdanov bulgária budapesti nagykövete./mti/

.-

-38-

16.40/ny

M 165

bb 63. állatorvos-gyógyszerész találkozó békéscsabán

vid fm bh la

1970. szeptember 24.

állatorvos-gyógyszerész találkozót rendezett békéscsabán csütörtökön a békés megyei tanács gyógyszerértékesítési központja, a megyei állategészségügyi állomás és a magyar gyógyszerészeti társaság megyei szervezete. a találkozó mintegy kétszáz résztvevője - a megye minden részéről érkezett gyógyszerészek, vezető és gyakorló állatorvosok - előtt dr. kovács jeno, az állatorvostudományi egyetem gyógyszerészeti tanszékének professzora ismertette a nemrég megjelent „szabványos vényminták” használatának jelentőségét az állatorvoslásban.

a gyűjtemény - mint mondotta - 236, klinikailag kipróbált receptet tartalmaz hatás szerinti csoportosításban, pontos technológiai előírással és felhasználási utmutatással kiegészítve. előnye az új kézikönyvnek, - hangsúlyozták a találkozó résztvevői, - hogy egyszerűsíti a gyógyszerrendelést, és csökkenti a terápiás kezelés költségét, ami az állatgyógyászatban - különösen a nagyüzemi gazdaságok állatállományánál - igen nagy jelentőségű./mti/

.-

bb 64. véget ért a szakács egyesületek világszövetségének budapesti kongresszusa

gk bh la

1970. szeptember 24.

a szakács egyesületek világszövetségének budapesti kongresszusa háromnapos eredményes tevékenység után csütörtökön befejezte munkáját. záróaktusként dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese fogadta a kongresszuson résztvett 16 ország küldötteit./mti/

.-

bb 65. japán szakszervezeti küldöttség érkezett magyarországra

gk bh la

1970. szeptember 24.

csütörtökön hazánkba érkezett a japán szakszervezetek főtanácsának /sohyo/ öttagú szakmai küldöttsége. a delegáció ötnapos itt-tartózkodása során megbeszéléseket folytat a szot, majd a postás, a vasútas és az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének vezetőivel./mti/

.-

- 39 -

17.20 bh

M 1815

bb 66. embargó: 19 óráig!

a vdk vezetőinek köszöntőtvirata

zs bh la

1970. szeptember 24.

ton duc thang, a vietnami demokratikus köztársaság elnöke, le duan, a vietnami dolgozók pártjának vezetője és pham van dong miniszterelnök táviratban mondott köszönetet kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának, losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének és focs jenőnek, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a vietnami demokratikus köztársaság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából küldött jókívánságokért. nguyen duy trinh külügyminiszter szintén táviratban köszönte meg péter jános jókívánságait. /mti/

--

T bizottsága első titkára

bb 68. embargó ma 19 óráig!

táviratváltás péter jános és gromiko között a diplomáciai kapcsolatok negyedszázados évfordulója alkalmából

gk/ny zs

la

1970. szeptember 24.

magyarország és a szovjetunió diplomáciai kapcsolatainak felújításának 25. évfordulója alkalmából péter jános és andrej gromiko táviratban üdvözölte egymást.

péter jános táviratában hangsúlyozza: „országaink diplomáciai kapcsolatainak helyreállításával megnyílt a lehetőség, hogy magyarország is bekapcsolódjék a szovjetunió erőfeszítéseibe a második világháború után kialakult viszonyoknak a szocializmus és a béke javát szolgáló fejlesztéséért. a magyar népköztársaság és a szovjetunió testvéri barátsága és sokoldalú együttműködése biztosíték függetlenségünk védelmére, s lényeges hozzájárulás az európai béke és biztonság ügyéhez,..

andrej gromiko táviratában kiemelte: „az országaink között az elmúlt negyed század folyamán kialakult kapcsolatok a marxizmus-leninizmus és a proletár nemzetköziség megingathatatlan elvein alapuló igazi testvéri barátság és sokoldalú együttműködés példájául szolgálnak. meggyőződésem, hogy a kapcsolatok a jövőben is tovább fejlődnek és erősödnek a szovjet és a magyar nép javára, a béke és a szocializmus érdekében. „ /mti/

--
-40-

18.00/ny

MA 18¹⁰

bb 67. negyedszázaddal ezelőtt állt helyre a diplomáciai kapcsolat hazánk és a szovjetunió között

tpr/tr zs bh la

1970. szeptember 24.

negyedszázaddal ezelőtt, 1945 szeptember 25-én állította helyre diplomáciai kapcsolatait hazánkkal a szovjetunió. ezzel a gesztussal dokumentálta - jóval a hivatalos békekötés előtt - hogy a magyar népet nem azonosítja egykori reakciós, hazaáruló vezetőivel, nem tekinti ellenségének a szabad társadalmi rend megteremtésének útjára lépett magyarországot. a diplomáciai kapcsolatok felújítását a forma szerinti békekötés követte, s újabb gesztusként a szovjetunió lemondott a számára megítélt háborús jóvátétel jelentős részéről.

a szovjet-magyar államközi kapcsolatok fejlődésének csak elindítója volt a diplomáciai kontaktus újbóli megteremtése: 1948-ban sor került az első, 20 évre kötött magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírására. nemzeti történelmünk sorsdöntő fontosságú okmányát 1967 szeptemberében újabb 20 szendőre megújították.

a két ország kapcsolatainak dinamikus és gyorsütemű fejlődése érezhető az élet minden területén. az első, még negyedszázada kötött kereskedelmi megállapodások például igen nagy jelentőségűek voltak iparunk vérkeringésének megindításában - a szovjetunió azóta feldolgozó iparunk késztermékeinek legnagyobb külföldi felvevő piacává vált. a gazdasági együttműködés fejlődése tulajdonképpen 1947-ben kezdődik: ekkor írták alá az azóta is érvényben lévő kereskedelmi és hajózási szerződést, amelyben a felek kölcsönösen biztosították egymásnak a legnagyobb kedvezmény elvét, rögzítették az egyenlő bánás biztosításának módjait és intézkedtek kereskedelmi kirendeltségek kölcsönös felállításáról. 1947-től 1951-ig a kölcsönös kereskedelmi forgalom alapját az évenként megkötött megállapodások képezték, az első, több évre szóló árucsereforgalmi egyezményt 1952-ben írták alá. ezzel egyidejűleg kötötték meg a kormányközi műszaki-technikai segélynyújtási megállapodást. ennek alapján szállított gépeket a szovjetunió magyar üzemek építéséhez és rekonstrukciójához. 1955-től kezdve a két ország hosszulejáratu megállapodásai szinkronban vannak az ötéves tervperiódusokkal.

/folyt. köv./

- 41 -

18.00 bh

MA 18²⁰

bb 67. /negyedszázaddal ... 1. folyt./ bh

a kereskedelmi kapcsolatok fejlődését jellemző adatok: 1946-ben az árucseré értéke még a 19 millió rubel alatt maradt 1947-ben már elérte a 25 millió rubelt, 1957-ben 308 millió rubelre emelkedett, 1967-ben meghaladta az egymilliárd rubelt, s az idei esztendőre szóló szerződés már 1.4 milliárd rubel forgalommal számol. huszonöt esztendő alatt a magyar-szovjet kereskedelmi forgalom több mint 70-szeresére emelkedett. jelenleg hazánk külkereskedelmének egyharmadát bonyolítja le a szovjetunióval, ugyanakkor a szovjetunió külkereskedelmében körülbelül 6 százalékkal részesedünk. hazánk gazdasági adottságainak megfelelően az export-import összetétel úgy alakult, hogy a szovjetunió főleg nyersanyagot bocsátott a magyar feldolgozóipar rendelkezésére, a szovjetunióba irányuló magyar exportban pedig a késztermékek aránya volt nagyobb. a gazdasági együttműködés hatékonyabbá tételére 1964-ben miniszterelnökhelyettesi szinten megalakult a kétoldalú műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság. a két ország ágazati minisztériumai között jelenleg 15 állandó együttműködési munkacsoport működik. a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok fejlődésének újabb negyedszázados szakaszát a már előkészítés alatt álló újabb hosszulejratu kereskedelmi megállapodás indítja majd el.

a diplomáciai kapcsolatok helyreállítását követően gyors ütemben fejlődött a szellemi javak kölcsönösen előnyös, gyümölcsöző cseréje. a műszaki-tudományos együttműködés méreteire jellemző, hogy az elmúlt két évtizedben csaknem 5 000 magyar szakember, kutató járt tanulmányuton, tapasztalatcserén a szovjetunióban, hazánk pedig csaknem 2 000 szovjet szakértőh fogadott. a szovjet részről átadott műszaki dokumentációk száma meghaladja a kétezret. magyar diákok ezrei sajátítják el leendő hivatásuk tudnivalóit a szovjet egyetemeken, s csupán az idén ezer magyar hallgató kezdte meg tanulmányait a szovjetunióban. rendszeressé vált a művésздеlegációk, gyűjtések, társulatok cserelátogatása, vendégszereplése is. a közelmúltban járt például hazánkban a színjátszás klasszikus hagyományait ápoló moszkvai művész színház, vendégünk volt a mojszejev együttes és a leningrádi gorkij színház. moszkvában járt az operettszínház, a madách színház, odalátogatott a nemzeti színház és a pécsi balett társulata is. kölcsönösen eljutnak egymáshoz a filmstudiók legújabb termékei: 1945 óta a magyar mozikban csaknem 800 szovjet játékfilmet mutattak be, nézőszámuk jóval meghaladta a 407 milliót. a szovjetunióban 116 magyar film pergett - 1 milliárd 806 millió néző előtt. az elmúlt negyedszázad alatt a magyar könyvkiadás jelentős tételét alkották a szovjet irodalom remekai, s évről-évre nő a magyar irodalom orosz, illetve a szövetségi köztársaságok nyelvén kiadott példányszáma is./mti/

--

- 42 -

18.10 bh

M 1825

bb 77. a hazafias népfront országos tanácsa megvitatta a párt kongresszusi irányelveit

t tf/gg/ny zs La

1970. szeptember 24.

csütörtökön a parlament vadásztermében ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa, s megvitatta a párt 10. kongresszusának irányelveit. kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke vezette a tanácskozást, amelyen részt vett és felszólalt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, s ott volt losonczy pál, az elnöki tanács elnöke is. bencsik istván főtitkár mondott a népfront országos tanácsa nevében vitaindítót az irányelvek kapcsán kibontakozott sokrétű véleménycseréhez.

az irányelvek - állapították meg egyetértéssel az ülés résztvevői - részletesen és elemzően szólnak társadalmunk fejlődésének minden fontosabb jellemzőjéről. kitűnik a tézisekből, hogy a társadalmunk előtt álló célok, feladatok elemzésekor, a fejlődés irányának meghatározásakor csakis a szocialista eszmékhez igazodhatunk. az elemzés akkor reális - mutatott rá a felszólalók - ha összeveti az elméletet a gyakorlattal és az eredményeket úgy teszi mérlegre, hogy egyidejűleg a társadalmi feszültségekről sem feledkezik meg, taglalja a gondokat, s ilyenformán szabja meg a további tennivalókat. ez a törekvés meggyőzően érvényesül a kongresszusi irányelvekben.

szóba került a mindinkább érvényesülő demokratizmus. a közvélemény tisztában van vele, hogy a pártnak is törekvései közé tartozik: az államhatalom intézményeit, szerveit az eddiginél, alkalmasabbá kell tenni a demokratikus államigazgatás megvalósítására. ezzel együtt a helyi közigazgatási szervek önállóságának és felelősségének növelésével lehet eredményesen küzdeni a szocialista társadalmi berendezkedéstől idegen bürokratizmus, önzés, protekcionizmus és más káros jelenségek ellen. hangot kapott az a vélemény is: egyes csoportok anyagi előnye ne érvényesüljön széles néprétegek, különösen a kisebb keresetűek rovására. mások azt szorgalmazták, hogy a munkahelyi gazdasági döntések előkészítésekor mindenütt kérjék ki a dolgozók véleményét - ez elengedhetetlen velejárója a szocialista demokratizmusnak - s azután a döntések végrehajtását mindenkitől szigorúan követeljük meg.

/folyt köv/
18.20/ny

-43-

M 1830

bb 77. / a hazafias népfrontfolyt/ny

a vitában - amelyben az említetteken túl sok észrevétel és javaslat hangzott el az irányelveknek ugyyszólván minden fejezetével kapcsolatban - felszólalt dr. ortutay gyula, nagy józsef, nemezc ernő, varga béla, szilágyi péter, németh irén, dr. traumann rezső, z.nagy ferenc, szabó lászló, dr. bartha tiber, kakuk imre, sümegi jános, ádám antal, szabó kálmán, dr. erdey-gruz tiber, dr. gerlai béla, varga jános és gál gyula. a véleménycsere tanulságait bencsik istván főtitkár foglalta össze, majd a hazafias népfront országos tanácsa ugy foglalt állást, hogy egyetért a párt kongresszusi irányel-
vivel, a bennük meghatározott bel- és külpolitikai, gazda-
ságpolitikai, szociális és kulturális célokkal és feladatok-
kal, s a vita során elhangzott észrevételeket és javaslatok-
kat eljuttatja az mszmp központi bizottságához. az ülés kál-
lai gyula zárszavával ért véget. /mti/

bb 69. magyar-mongol vám-megállapodás

sl bh la

1970. szeptember 24.

dr. terpitkó andrás, a vám- és pénzügyőrség országos parancsnoka és szambuugin cerenbadam, a mongol vámigazgatás vezetője csütörtökön budapestén megállapodást írt alá a két ország közötti néhány vámkérdés szabályozásáról. /mti/

bb 73. bartók emlék-est

vid fm bh la

1970. szeptember 24.

bartók béla halálának 25. évfordulójáról emlékeztek meg csütörtökön gyulán. a járási könyvtárban megrendezett ünnepi esten herbály andrásnak, a gyulai erkel ferenc zeneiskola igazgatójának előadása után az iskola tanárai és növendékei bartók-műveket adtak elő. /mti/

18.25 bh

M

bb 70. elutazott az osztrák szakszervezeti küldöttség

gk sl bh la

1970. szeptember 24.

a szot elnökségének meghívására szeptember 20-tól 24-ig hazánkban tartózkodott az osztrák szakszervezeti szövetség /ögb/ küldöttsége, anton benya elnök vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott a szot küldöttségével, amelyet gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára vezetett. a küldöttségek kölcsönösen tájékoztatták egymást szakszervezeteik tevékenységéről, a szakszervezetek előtt álló feladatokról. véleménycserét folytattak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a magyar és az osztrák szakszervezetek együttműködésének fejlesztéséről. a küldöttségek kifejezésre juttatták, hogy a társadalmi rendtől és a nemzetközi szakszervezeti hovatartozástól függetlenül a különböző országok szakszervezetei között a kapcsolat, a párbeszéd, az együttműködés hasznos és szükséges. egyetértettek abban, hogy a szakszervezetek vezetőinek, a dolgozóknak a találkozója, a delegációk cseréje elősegíti egymás munkájának jobb megismerését, a tapasztalatok cseréjét. abban is egyet-
értettek, hogy az európai szakszervezetek vezetőinek találkozására, az őket kölcsönösen érdeklő témák megvitatása hozzájárulna a szakszervezetek közeledéséhez, a közös gondok és feladatok megoldásához. a delegációk kölcsönösen hangot adtak annak, hogy a kapcsolatok, a barátság építése a magyar és az osztrák dolgozók között a kapcsolatok elmélyítése földrészünk és a világ valamennyi dolgozójával a nemzetközi munkásosztály érdeke. ezért mind a két szakszervezet támogatja a kapcsolatok elmélyítését.

megállapodtak abban, hogy a szot delegációja jövőre ausztriába látogat. a két szakszervezeti szövetség titkársági szinten rendszeresen tájékoztatja egymást a szakszervezeti mozgalom aktuális kérdéseiről.

az osztrák küldöttség felkeresett több üzemet és szakszervezeti intézményt. az osztrák szakszervezeti szövetség delegációja csütörtökön este hazautazott. /mti/

bb 74. ndk-beli jogászok zalában

vid kz bh la

1970. szeptember 24.

a német demokratikus köztársaság közelgő nemzeti ünnepe, megalakulásának 21 évfordulója alkalmából csütörtökön másodszer rendezett ndk-magyar baráti találkozót zalában a hazafias népfront megyei bizottsága. hétfőn zalaezerszegen ndk-beli építésszek találkoztak a megye szakembereivel, tervezőivel és építészeivel, csütörtökön pedig jénai jogászok látogattak nagykanizsára. /mti/

18.35 bh

M 1840

bb 71. komplex talajjavítást igényel a kiskörei vizlépcső tiszavölgyi öntözőrendszere - meliorációs tanácskozás szolnokon

vid/fm/ny la

1970. szeptember 24.

a tiszavölgyi földek talajjavítására alakult szolnok megyei meliorációs bizottság csütörtökön szolnokon tartotta első ülését. a tanács, a vizügyi igazgatóság, a talajjavító vállalat, az állami gazdaságok és a tiszavidéki mezőgazdasági fejlesztési iroda szakemberei megvitatták a negyedik ötéves tervnek az általános és komplex talajjavítással kapcsolatos irányelveit.

megállapították, hogy szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei eddig több mint kétszáz ezer katasztrális holdon végeztek talajjavítást, s tették termékenyebbé a sovány földeket. a kiskörei vizlépcső öntözőrendszerének kiépülése azonban újabb sürgős feladatok megoldását követeli; figyelembe véve, hogy a termékenyítő víznek káros hatása is van a földekre, komplex javítás válik szükségessé.

a kiskörei vizlépcső víztározójából táplálkozó megyei öntözőrendszer első kezdeti szakaszában tizenhét hektárnyi öntözésfejlesztésre kerül sor. elsősorban ennek a területnek az előkészítése a legfontosabb feladat. a meliorációs bizottság véleménye szerint a talajjavítással párhuzamosan számottevő vízrendezési munkákat is végre kell hajtani.

a komplex feladat elvégzéséhez az eddigi számítások szerint mintegy ötszázharminc millió forintra van szükség; százötven millióval többre, mint amennyit a negyedik ötéves tervben eredetileg előirányoztak. a bizottság állástfoglalt abban, hogy a rendelkezésre álló állami támogatás kereteit középtávon öt évre előre határozzák meg a mezőgazdasági üzemek számára. /mti/

--

bb 75. orosz nyelvű klub békéscsabán

vid fm bh la

1970 szeptember 24.

csütörtökön tartotta első foglalkozását a békéscsabai ifjúsági és uttorház ujonnan alakult orosz nyelvű klubja. a társalgás gyakorlására és emellett tartalmas szórakozásra is lehetőséget nyújtó klub sok érdekességet kínál fiatal és felnőtt tagjainak. szerepelnek a programban többek között a szovjetunió tájait, a szovjet írókat, költőket, művészeket bemutató élménybeszámolók, színes dia- és filmvetítések, lemezestek. orosz nyelvű tárlatvezetés, valamint városnéző séták szolgálják a klubtagok nyelvismeretének bővítését. /mti/

--

18.40 bh

NA 1850

- 46 -

bb 72. tűz pusztított a bajai állami gazdaság keresztfa-pusztai Lucernaliszt-raktárában

vid/fm/ny la

1970. szeptember 24.

tűz pusztított csütörtökön virradóra a bajai állami gazdaság mohács-szigeten levő keresztfa-pusztai üzemegységében. éjjel tájban vették észre, hogy kigyulladt a lucernaliszt tárolására használt 600 négyzetméter alapterületű raktár. a tűz eloltására riadóztatták a szomszédos dunafalvai, új-mohácsi, továbbá a bajai és mohácsi tűzoltó egységeket. a gazdaság dolgozóival együtt mintegy nyolcvan ember birkózott a magasba törő lángokkal. hajnali négy órára sikerült a tüzet megfékezni, a munka azonban még csütörtökön este sem ért véget. a hatvan méter hosszú és tíz méter széles raktár földeme ugyanis rászakadt az alatta tárolt harminc vagon lucernalisztra, amelyet ki kell onnan takarítani, nehogy a parázsgocók feléledjenek.

a tűz keletkezésének okát, körülményeit vizsgálják. /mti/
n --

bb 76. megyei munkavédelmi konferencia békéscsabán

vid/fm/ny la

1970. szeptember 24.

a szakszervezetek békés megyei tanácsának munkavédelmi bizottsága munkavédelmi konferenciát tartott csütörtökön békéscsabán. a tanácskozáson a megye ipari és mezőgazdasági üzeminek vezetői, az szb-titkárok, társadalmi munkavédelmi felügyelők és vállalati biztonsági megbízottak vitatták meg a megye munkavédelmi helyzetét, s a további feladatokat.

örvendetes javulás tapasztalható - állapították meg - a balesetek számának alakulásában békés megyében. 1970. első félévében, - az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva - 136- tal csökkent az üzemi balesetet szenvedettek, 986- tal pedig a termelésből kiesett munkanapok száma. a bekövetkezett balesetek ötven százaléka az anyagmozgatással függ össze a üzemekben, ezért a jövőben a munkavédelmi feladatok meghatározásakor erre a területre kell összpontosítani a figyelmet a megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben. /mti/

18.53/ny

--
-47-

NA 1855

k

bb 78. vietnamban megsebesültek , magyarországon meggyógyultak
t tf/tr zs bh la 1970. szeptember 24.

baráti találkozáson látta vendégül csütörtökön délután a hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács - a belgrád rakparti székházban - azt a vietnami demokratikus köztársaságból érkezett 14 főnyi csoportot, amely két hónapon át magyarországi gyógykezelésben részesült. a vendégek meghitt-légkörű beszélgetés során számoltak be magyarországi tapasztalatairól és köszönetet mondtak a magyar orvosoknak, akik sokat fáradoztak egészségük helyreállításáért, azért, hogy felgyógyulhassanak a honvédelmi harcokban szerzett sebeikből. a vietnami vendégek csoportja csütörtök este hazautazott budapestről./mti/

-. -

bb 79. a pártkongresszus irányelveinek vitája az országos szövetkezeti tanács ülésén

t ol/pv sl bh la 1970 szeptember 24.

az országos szövetkezeti tanács csütörtökön az okisz székházában tartotta soronkövetkező, rendes ülését. pál józsef titkár - a juniusi ülés óta végzett munkáról, fehér lajosné, az oszt mellett működő nőbizottság elnöke pedig a szövetkezetek nemzetközi szövetsége nőszövetkezők tanácsadó testületének milánói szimpoziumán részt vett magyar szövetkezeti nőküldöttség tapasztalatairól számolt be. bejelentette, hogy a tanácsadó testület - amely az sznsz fennállásának 75 éve alatt mindig londonban hívta össze vezetőit - elfogadva a magyar meghívást 1971 áprilisában budapestten tartja vezetőségi ülését.

mint ismeretes, a párt központi bizottsága több más országos szervezet mellett - az oszt-t is felkérte, hogy az mszmp x. kongresszusának irányelveiről nyilvánítsa véleményét. erdei ferencnek, az oszt elnökének bevezetőjét követő vitában mindhárom szövetkezeti ágazat - a termelőszövetkezetek, a fogyasztási- és a kisipari szövetkezetek - képviselői kinyilvánították, hogy alapján egyetértenek az irányelvekkel, amelyek nagy jelentőséget tulajdonítanak a hazai szövetkezeteknek. a felszólalások tükrözték a szövetkezők problémáit, gondjait is, s azok helyt kaptak a javaslatokban, amelyeket az oszt továbbit az mszmp vezető szervezethez./mti/

-. -

- 48 -

18.50 bh

NA 1900

bb 80. a török mezőgazdasági miniszter dr dimény imrénél
tr sl bh la 1970. szeptember 24.

dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter csütörtökön fogadta i. erdem török mezőgazdasági minisztert. megbeszélést folytattak a két ország mezőgazdaságát érintő kérdésekről és tárgyaltak a két tárca közti kapcsolatok ki-szélesítésének lehetőségeiről. a megbeszélésen jelen volt ismail soysal, törökország budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb 81. kinevezés

tr zs bh la

1970. szeptember 24.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány jóváhagyta bartos istván - érdemei elismerése mellett történt - felmentését a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesi tisztségéből, gyben 1970 október elsejei hatállyal miniszterhelyettesé és az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesévé nevezte ki./mti/

-. -

bb 84. időjárásjelentés

pv bh la

1970. szeptember 24.

a meteorológiai intézet jelenti , csütörtökön este:

hűvös idő.

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nem lesz. gyenge, napközben kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15-19 fok között./mti/

-. -

- 49 -

19.00 bh

NA 1905

bb 82. erdey-gruz tiber

gk zs bh la

1970. szeptember 24.

a magyar tudományos akadémia elnöke csütörtökön fogadta prof. dr. Jan Kaspárt, a csehszlovák tudományos akadémia levelező tagját, a csehszlovák kísérleti ásványtani és geokémiai intézet igazgatóját./mti/

--

bb 83. tettenéért autótolvaj

i zsuö/zsu zs bh la

1970. szeptember 24.

csütörtökön hajnalban budapestben a IX. kerületi bokréta utcában egy lezártan parkoló személyautót tört fel, ittasan a szerencsés 36 éves, többszörösen büntetett előéletű gépkocsivezető, amikor az autóval el akart indulni, a gépkocsi tulajdonosa tettenérte. a rendőrség a szerencsés előzetes letartóztatásba helyezte és büntető eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 85. elindult útjára az „uttörők vietnamért”, kerékpáros staféta

vid fm bh la

1970. szeptember 24

az uttörő szövetség megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére a Nógrád megyei néptanácsról csütörtökön elindult útjára az „uttörők vietnamért”, kerékpáros staféta. a községek uttörői mindenütt hízott szalagokat erősítettek a staféta által vitt kopjafákra. a salgótarjánba befutó hét kerékpáros uttörőt háromezer salgótarjáni pajtás ünnepelte: sorfaluk előtt szilasi andrás, az uttörő szövetség megyei titkára mondott beszédet.

az „uttörők vietnamért”, kerékpáros staféta, - amely a most megkezdődött jubileumi év első kiemelkedő eseménye nógrádban - pénteken reggel folytatja útját: a nógrádiak ivád község határában adják át a kerékpárokat és a felszalagozott kopjafákat a heves megyei uttörőknek./mti/

--

- 50 -

19.10 bh

MA 1915

bb 86. aláírták a magyar-mongol együttműködési bizottság jegyzőkönyvét

t sl/gg bh la

1970. szeptember 24.

csütörtökön este a parlament gobelin termében fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettes és sz. Luvszan, a mongol minisztertanács első elnökhelyettese aláírta a magyar-mongol gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság negyedik ülészakának jegyzőkönyvét.

az ülészakot szeptember 21 és 24-e között tartották budapestben. ezen értékelték a harmadik ülészak határozatainak végrehajtását, a gazdasági és műszaki tudományos együttműködés fejlesztésében elért eredményeket.

a bizottság megállapította, hogy az együttműködés a harmadik ülészak óta jelentősen fejlődött. megerősödtek és elmélyültek kapcsolataink olyan, immár hagyományos területeken, mint a magyar segítséggel épülő mongol ipari üzemek létrehozása, a geológiai kutatások és a térképezés, továbbá különféle vízgazdálkodási feladatok megoldása. magyar tervek alapján és magyar segítséggel épült az a ruhagyár, amelyet ez év júliusában helyeztek üzembe mongóliában. a magyar szakemberek jelentős támogatást nyújtottak mongólia ásványi kincseinek feltárásához, a lakosság és a mezőgazdaság vízellátásának javításához.

a magyar kormány az 1971-75-ös tervidőszakban jelentős gazdasági segítséget nyújt a mongol népköztársaságnak. a kormányközi bizottság most véget ért ülészakán meghatározták a segítség konkrét területeit és döntöttek a segítségnyújtással kapcsolatos feladatokról.

az új tervidőszakban befejeződik a magyar segítséggel és magyar szakemberek irányításával készülő bio-kombinát és huskombinát építése. magyar vállalatok közreműködésével megkezdődik a wolfram érc kitermelése és dúsítása és folytatódik az ásványi kincsek feltárása. magyarország kutak furásával, vizkiemelő és tároló berendezések szállításával továbbra is segít megoldani mongólia vízellátási gondjait.

sz. Luvszan, a minisztertanács első elnökhelyettese, a mongol delegáció vezetője és a delegáció tagjai meglátogatták a phylaxia oltóanyagtermelő vállalatot, amely jelentős részt vállalt a mongóliában épülő bio-kombinát kivitelezésében.

a tárgyalásokat a nyílt baráti légkör és az őszinte segítőkészség jellemezte.

a jegyzőkönyv aláírása után fehér Lajos vacsorát adott a mongol delegáció tiszteletére./mti/

--

- 51 -

19.45 bh

MA 1910

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a mai bb 77. sz.hírünk: / a hazafias... folyt./ 1. bek. 7. sorában a név helyesen:

dr. gervai béla

/mti/

--

bb 07. szép magyar komédia - ünnepi filmbemutató a budapesti szikra moziban

t sz5/tr bh la

1970. szeptember 24.

csütörtökön este tartották a „szép magyar komédia,, című új hazai filmalkotás ünnepi bemutatóját a budapesti szikra moziban. a balassi bálint életét idéző film forgatókönyvét garai gábor és banovich tamás írta, a fényképezés kende jános munkája. a korabeli hangulatot idéző film-zenét vujicsics tihamér szerezte. rendező: banovich tamás. a főbb szerepekben sztankay istván, széles anna, gyöngyössy katalin és beata tyszkiewicz mutatkozott be.

az ünnepi bemutatón megjelent művészeti és társadalmi életünk számos ismert személyisége, s ott volt a film több alkotója és szereplője is./mti/

--

bb 08. halálos közlekedési baleset

i gj/pv bh la

1970. szeptember 24.

cgléd és nagykőrös között egy tehergépkocsi elütötte a vele azonos irányban kerékpáron haladó páál jános 86 éves ceglédi nyugdíjast, aki kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: páál jános irányjelzés nélkül, féktávolságon belül kanyarodott a teherautó lé./mti/

--

-52-

VÉGE

M.T.I.

Állás a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1970. szeptember 24.

bb. 55. a minisztertanács ülése

ny/cz

1970. szeptember 24

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette az országos tervhivatal elnökének jelentését a közelmúltban folytatott magyar-szovjet tervegyeztető tárgyalásokról. egyben utasította a külkereskedelmi minisztert, hogy az elkövetkező öt évre szóló magyar-szovjet hosszulejáratu kereskedelmi megállapodásokat készítse elő.

a tervhivatal elnökének előterjesztésére a kormány elfogadta az 1971. évi népgazdasági terv irányelveit, s egyetértette azzal, hogy a tervet a jóváhagyott elvi célkitűzések és fő előirányzatok alapján dolgozzák ki.

a közúti járműgyártás fejlesztésére a kormány két évvel ezelőtt határozatot hozott. ennek alapján az idei tervben már 6400 autóbusz, 4658 tehergépkocsi, több ezer traktor és dömpér előállítására szerepel, s emellett a járművekhez szükséges sok tízezer főegységet, alkatrészt gyártanak. e nagyszabású program továbbfejlesztését szolgálják azok a javaslatok, amelyeket a kohó- és gépipari miniszter a kormány elé terjesztett. a bel- és külföldi piac növekvő igényeinek kielégítésére 1971 és 75 között 41 800 autóbusz és mintegy 200 ezer hátsóhid gyártását tervezi a járműipar. a minisztertanács a járműgyártás továbbfejlesztésére irányuló koncepciót jóváhagyta.

/folyt köv/

-1-

16.00/ny

NA 1610

bb 55. / a minisztertanács1.folyt/ny

a kormány megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter jelentését a nyári mezőgazdasági munkák végrehajtásáról és más időszerű kérdésekről. a jelentés szerint a több mint 3 millió hold kalászos gabonát a kedvezőtlen időjárás miatt csak szeptember közepére, s jelentős, katasztrális holdanként mintegy másfél-kétfélszáz veszteséggel tudták betakarítani. az árvíz és az eszések nyomán keletkezett belvizek is hozzájárult, hogy a gabona-, szőlő- és gyümölcsstermés lényegesen kevesebb a tavalyinál. az őszi munkák: 4 millió holdról a termés betakarítása, talajelőkészítés három és félmillió holdon, a szőlő leszüretelése és feldolgozása, valamint a közel 2 millió tonna gyümölcs és zöldség betakarítása jelentős erőfeszítéseket és körültekintő munkaszervezést kíván a mezőgazdaság dolgozóitól. az őszi vetésekhez elegendő vetőmag áll rendelkezésre. a műtrágya ellátás javult, de foszfortartalma műtrágyából nem tudják az igényeket maradéktalanul kielégíteni. a mezőgazdasági nagyüzemekben a rendelkezésre álló gépekkel az őszi mezőgazdasági munkák csak akkor fejezhetők be időben, ha nyújtott, illetve kettős műszakban az előző éveknél nagyobb arányban üzemeltetik a gépeket. ezenkívül igen sok kézi munkaerőre van szükség, ezért minden mozgósítható, kiegészítő munkaerőt be kell vonni a betakarítási munkákba.

a pénzügyminiszter előterjesztése alapján a kormány határozatot hozott a borforgalmi adó új rendszerének kialakításáról. egyszerűbbé válik az adóztatás, mivel azok a termelők, akiknek évi bortermése nem haladja meg az 5 hektolitert / tehát a termelők csaknem 90 százaléka / a jövőben nem esetenként, hanem a többi adóhoz hasonlóan évenként, s az ötévi átlagtermés alapján átalánnyal fizetik majd borforgalmi adójukat.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke beszámolt az óvodák és napközi otthonok vizsgálatának eredményéről. az óvodákban és napközi otthonokban 400 ezer gyermek felügyeletét és nevelését látják el. az utóbbi tíz évben 136 ezer fővel növekedett az elhelyezett gyermekek száma. az óvodai ellátottság aránya 33.7 százalékról 54.3 százalékra, a napközi otthonokban elhelyezett tanulók aránya 6.6 százalékról 15.4 százalékra növekedett. a kormány az előterjesztést tudomásul vette és megállapította, hogy az újabb óvodai és napközi otthoni férőhelyek létesítése, fejlesztése és ellátása állandó, fontos feladat. felkérte a szakszervezetek országos tanácsát, felhívta a vállalatokat és a tanácsokat, hogy az eddiginél is fokozottabb együttműködéssel segítsék ezt a munkát.

/folyt köv/
16.05/ny

M 1610

-.-
-2-

bb 55. / a minisztertanács2.folyt/ny

a külügyminiszter előterjesztésére a kormány jóváhagyta az ENSZ közgyűlés jubileumi ülészakára utazó magyar delegáció összetételét és tevékenységének irányelveit.

a minisztertanács határozatot hozott az ENSZ fejlesztési segélyprogramjaihoz történő hozzájárulásunk mértékéről az 1971. évről.

a külügyminiszter jelentést tett Jan Markó csehszlovák külügyminiszterrel folytatott tanácskozásairól. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a honvédelmi miniszter jelentette a kormánynak, hogy a közeljövőben a varsói szerződés tagállamai közös hadgyakorlatot tartanak, amelyen magyar katonai egységek is részt vesznek.

a közlekedés- és postaügyi miniszter a légitársaságok biztonságával kapcsolatos kérdésekről adott tájékoztató jelentést, amelyet a kormány tudomásul vett.

a központi statisztikai hivatal elnöke - egyetértésben a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterrel - javasolta, hogy az ENSZ mezőgazdasági és élelmiszerügyi szervezete által ajánlott mezőgazdasági világösszeíráshoz Magyarország is csatlakozzon. a kormány a javaslattal egyetértett.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

-3-

16.10/ny

M 1615

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1970. szeptember 25.

bb 1. hétfőn kezdi meg tanácskozását az v. nevelésügyi kongresszus

i vt/gg zs bh la

1970. szeptember 25.

hétfőn az országház kongresszusi termében kezdi meg háromnapos tanácskozását az v. nevelésügyi kongresszus, amelyen hatszáz küldött vesz részt. a delegátusok fele gyakorló pedagógusok soraiból kerül ki, rajtuk kívül ott lesznek pedagógiai kutatók, nevelés-tudósok, az oktatás-nevelésügy ismert szakemberei, irányítói, valamint a társadalmi és tömegszervezetek képviselői. a hétfőn reggel kezdődő plenáris ülésen gáspár sándor, a mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára mond megnyitó beszédet, majd péter ernő, a szervező bizottság elnöke, -a pedagógusok szakszervezetének főtitkára számol be a nevelés és a neveléstudomány legidősebb kérdéseiről, problémáiról, a szocialista nevelésügy fejlesztésének feladatairól.

délután öt szekcióban folytatódik a tanácskozás. a szekcióüléseken megvitatják a témabizottságok jelentéseit, valamint az ajánlásokat. megtárgyalják, melyek azok a fő tényezők, amelyek hatással vannak a gazdasági-társadalmi és tudományos-technikai fejlődésre, az iskolai nevelésre. napirenden szerepel annak megvitatása is, hogyan hangolják össze a nevelési tényezőket a nevelési feladatokkal. a szekcióülések témái között kapott helyet a pedagógus-hivatás és a továbbképzés kérdése. megvizsgálják, elemzik a neveléstudomány helyzetét, feladatait, annak kapcsolatait más tudományokkal, s foglalkoznak a közoktatás irányításának korszerűsítésével kapcsolatos tennivalókkal is.

/folyt. köv./

- 1 -

MA